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Барбара Лі 

II T K Ч А 
Від Редакції: Барбара Лі, американка, яка з ра­

мені однієї американської допомогової організації у 
Відні зайнялася родиною Володимира й Ганни Ко– 
лесників після їхньої драматичної втечі з Болгарії 
в літі 1972 р. Оригінальний нарис в англійській мо­
ві друкований - в зимовому числі „Українського 
Квартальника" (ч. 4, 1973), редактор якого, д-р Во­
лодимир Душник, переклав його на українську мо­
ву. 

Володимир (справа) і Ганна Колосники з їх племнпшком 
Володимиром Ратушним під час недавніх відвідин у „Сво– 

боді" перед великим концертовим турне по. Америці 
І Канаді. 

їм сяцвея великий сон/ 
Про дороги, що ведуть да­

леко поза границі, відго–. 
роджені колючим дротом. ` 

Вони мріяли про вікна, 
відкриті в широкий світ. 

, Про музику, що пливе з 
України, нестриману нака­
зами з чужого командного 
посту. 

Вояк мріяли ,nrja евдтаяок 
Про свободу. 

Вони, прибули з Києва. їх 
семеро. 

Спершу Рем, 'Тамара та 
син Вовка, Пізніше мати Та­
мари, сестра Гаяна, її чоло­
вік Володимир і їх син Мак­
сим. Трійка приїхала поїз­
дом, а чвірка в авті, в масив­
ній синій: „Волзі". 

Після місяців напруження 
та очікування, родина Тама­
ри одержала остаточний доз­
віл на вакаційну відпустку і 
негайно виїхала на тритиж­
неві вакації в болгарській 
приморській оселі В день їх 
повороту" до Києва, родина 
Ганни мала почати свої ва­
кації. Так принайменше ви­
рішили київські власті Але 
так не сталося. 

Під кінець свої хвакацій, 
Рем, Тамара і син внесли 
прохання в справі продов­

ження їм вакацій на три до­
даткові дні. І в тих трьох 
днях решта київського роду 
приїхала до Помроя, на бе­
резі Чорного моря. 

Тепер вони були всі разом. 
Вони вирішили рушити в до­
рогу, беручи зі собою все, що 
мали: пляжеві причандали, 
відвагу й надію. Всі семеро 
втиснулися у „Воягу^ та лю– 
гнали до найближчого кор­
дону, їх перша спроба пере­
їхати кордон до Туреччини 
провалилася, як провалила­
ся теж і друга спроба. Надія 
впала, але відвага видержа­
ла — і вони поїхали до бол­
гарської столиці, зупинили 
авто у безпечній віддалі від 
однісї західньої амбасадн — 
і ждали. 

„Я міг бк дати Вам візу" 
— скаазв ввічливий урядо­
вець —- „але Ваші паш порти 
в добрі тільки на Болгарію. 
А припустімо, що місцеві хо­
ронителі не випустять Вас? 
Вас напевно передали б тоді 
Вашим властям, і з нашою 
візою у Ваших пашпортах 
Ви мусіли б подорожувати 
багато дальше, як це Ви хо­
тіли. Ви знаєте, про що я ду­
маю . . . ” 

Але він мав ще одну дум­
ку: „Пробуйте їхати на за– 
(Закінчення на стор. 4-ІЙ) 

Володимир Дармохвал, визначний 
громадський і пластовий діяч, f и 

помер у Ню Йорку 
Ню Иорк (Я. П.). - В до­

світніх годинах в середу, 164 
го січня, тут при праці в сво– 
єму ресторані „Веселка", я– 
киЙ приміщається в Пласто­
вому Домі в українській ді­
льниці Ню Иорку, помер на­
гло від серцевого удару один 
з найбільш відомих і попу­
лярних місцевих громадян, 
пластун-сеніор керівництва, 
член місцевих й найвищих 
пластових установ, ч л е н 
Пластової Фундації, пласто­
вої кооперативи „Молоде 
Життя" й свого з молодечих 
років з'єднання „Загін Чер­
вона Калина", якого був 
довголітнім курінним й ос– 
новником, а також членом 
Пластового 450-го Відд. УН– 
Союзу - - сл. п. Володимир 
Дармохвал. 

Народжений 23 липня 19-
03 року в Волехові, він за­
кінчив гімназію в Стрию й 
після того працював з най­
більший відданням в укра­
їнській кооперації, в якій 
займав провідні становища в 
Стрию, Журавні, а в часі 
першої окупації Галичини 
большевикамн, на Підляш– 
шу, де зорганізував україн­
ську національну оборону 
перед нападами польських 
банд. Про його безстрашну 
діяльність в численні згад­
ка в книжках польських 

мемуаристів, які появилися 
друком в останніх роках у 
Польщі. 

До найбільш маркантних 
періодів життя Покійного 
належить його хлоп'ячий 
вік. Як 15-літній юнак, він 
прямо зі шкільної лавки пі­
шов в ряди Української Га­
лицької Армії, ставши чле­
ном унікальної її частини 
Пластової Сотні, яка сфор­
мувалася з г і м н а з и с т і в 
Стрия. Взяв активну участь 
у перейнятті влади Україн­
ської Держави в Стрию в 19-
18 року. 

Перед декілька роками він 
перебув двічі серцеву атаку, 
після якої працював дальше 
в громаді і у власнім підпри­
ємстві не менше, як 16 го­
дин денно й то звичайно у 
вечірні години. При такій же 
нічній праці у „Веселці" по­
стигла його третя й остання 
атака. 

Ледве чи в великому Ню 
Иорку, однаково серед плас­
тової громади, купецтва, ко­
операторів та серед найшир– 
ших громадських к р у г і в 
знайдеться популярніша ft 
більш заслужена для грома­
ди людина, як покійний Во­
лодимир Дармохвал. Тому 
по нім залишиться глибо­
кий слід й ще глибше почут­
тя неповторної втрати. 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖН0СТИ 22-Г0 СІЧНЯ 
БУДЕ НАЦІОНАЛЬНИМ СВЯТОМ В УНС І „СВОБОДІ" 
Джерзі Ситі. — Вівторок 

22-го січня цього 1974-го ро­
ку, в якому сповняється 56 
років від проголошеная пов­
ної державної незалежності! 
і суверенності! Української 
Народної Республіки того ж 
дня 1918-го року та проголо–' 
шення собориости всіх укра­
їнських етнографічних зе­
мель в одній суверенній і ні 
від кого незалежній Україн­
ській Державі рік пізніше, 
22-го січня 1919-го року, бу­
де українським національно-
державним святом в Голов­
ній Канцелярії Українського 
Народного Союзу та в в-ві 
„Свобода". Рішення відзна­
чати кожного року день 22-
го січня як єдине наше укра­
їнське національно - держав­
не свято виніс Головний Ек­
зекутивний Комітет УНСою– 
зу після того, як в січні ми­
нулого року „Свобода", в по­
розумінні з Екзекутивою У– 
Н Союзу, вийшла з пропози­
цією, щоб саме так уст укра­
їнці у вільному світі відзна­
чали своє найбільше націо­
нальне свято. Редакційну 
статтю в цій справі, надру­
ковану 27-го січня минулого 
1973-го року, для прнгадкн 
передруковано на іншому мі­
сці в цьому числі. Опісля ця 
пропозиція була апробована 
Головним Урядом УНСоюзу 
та відповідними резолюція­
ми Президії Світового Конг­
ресу Вільних Українців і ке­
рівним органом Українсько­
го' Конгресового Комітету А– 
мерлки і. Комітету Українців 
Канади. „Свобода" у згада­
ній статті з 27-го січня 1973, 
відклгкавшнсь на повідом­
лення, що в дні 22-го січня 
того року деякі українські 
парафіяльні школи були за­
криті, зробила висновок, що 
„це й піддав думку, щоб 
день 22-го січня всі україн­
ські поселення в світі від­

значали як Національне 
Свято так, як його відзначив 
би наш нарід на рідній зем­
лі, якби був вільний і неза­
лежним... Значить, всі укра­
їнці повинні б святкувати 
також так, як свята святку^ 
сться, як наші співгромадя­
ни святкують Національні 
Свята наших країн: 4-го ли­
пня День Незалежяостн в А–, 
мернці, першого понеділка' 
в липні День Канади в Кана­
ді; 26-го січня День Двстра–' 
лИ. 7-го вересня День Неза– 
лежности в Бразилії... Дек 
тих святкувань належать 
відправи в церквах та всіля­
кі імпрези і день вільний 
від праці..." — сказано в 
пропозиціях „Свободи", які 
кінчаються заввагою: ,,Ми 
не маємо жадних ілюзій, що 
ці думки і плани можуть бу­
ти негайно здійснені. Але 
з часом вони можуть прий­
нятись та стати важливою 
частиною наших зусиль на 
допомогу, нашому українсь­
кому народові в його зма­
ганнях до волі і незалежнос­
т і ' . З цих міркувань Укра­
їнський Народний Союз і в– 
во ..Свобода" вже в цім ро­
ці переходять від слів до ді­
ла та проголосили день 22 
січня, роковини проголошен­
ня державної везалежности і 
суверенностн Української 
Народної Республіки, Націо­
нальним Святом для своїх 
працівників. У цьому дві, в 
найближчий вівторок, бгара 
Головної Канцелярії Україн– 

Уже від багатьох років губернатори поодиноких -стейтів 
і посадники багатьох міст проголошують 22тГО січня Днем 
Української Незалежностн, доручають в тому дні вистав­
ляти на капітолях стейтів і ратушах міст, побіч американ­
ського, українські національні прапори та закликають 
уеіх громадян відзначити цей День відповідними церемо– 
.аіямн. Від років також уже робляться заходи, щоб Конг­
рес ЗСА окремою резолюцією доручив Президентові кож­
ного року проголошувати 22-го січня Днем Української 
Незалежяостн. На фото: церемонія виставлення українсь­
кого національного прапору, побіч американського, на 
ратуші Джерзі Ситі 22тГо січня минулого 1973-го року. 

цій звернулися із -закликом 
.До свойого членства та до 
української громади відзна­
чити 56-ту річницю проголо– 

ськосо. .Народного Союзу та.Щ^аня української иезалеж 
в-ва „Свобода" будуть зак­
риті для звичайних зайнять, 
„Свобода" з датою того дня 
не появиться, а на нових 
приміщеннях УНСоюзу та 
на давніх ще приміщеннях 
„Свободи" будуть виставлені 
синьо - жовті українські на­
ціональні прапори поруч зо­
ряних американських. 

Губернатор Ню Джерзі Брендея Т. Бирн 
інавгурований, заповідає зміни 

У вівторок, 15-го січня ц 
р. губернатор стейту Ню 
Джерзі Бренден Т. Бирн був 
інавгурований, як 54-ий гу­
бернатор цього стейту. В сво­
їй промові Вири заповів ба­
гато змін, які вія і його стей– 
товий уряд бажають увести, 
щоб підвести престиж стей­
ту. Губернатор заповів в пер­
шу чергу боротьбу ,з полі­
тичною куруппДею, яка роз'ї­
дала попередній стейтовий 
уряд, заповів зміни в шкіль­
ництві, щоб запевнити одна­
кову освіту для кожного ме­
шканця стейту без огляду на 
Його походження, расу, ко– 
льор шкіри, політичні чи ре­
лігійні переконання. „Стей­
товий уряд Ню Джерзі -
заяив Бирн — не є на про­
даж і спекуляції людьми, 
що люблять легким спосо­
бом заробляти гроші". Од­
нак поборення політичної 
корупції не є першочерговим 
завданням нового стейтового 
уряду, що опинився тепер в 
демократичних руках від 
часу перемоги Биряа в лис­
топаді м. р. Бажанням яово– 

запрнсяженого губернатора 
є не тільки змінити фінансу­
вання виборів, щоб звільни­
ти від залежности фінансо­
вих потентатів виборних у– 
рядоиців і стейтових сенато­
рів, але перевести зміни в ці­
лій виборчій системі, щоб та­
ким чином дати спромож­
ність більшій кількості осіб 
брати участь у працях уря­
ду І в політичному житті. 
Хоч губернатор Бирн відмо­
вився від будь-яких точні­
ших вияснень відносно по­
даткової системи, пресові ко­
ментатори думають, що такі 
зміни вже в найближчому 
майбутньому будуть уведені. 
В інавгурації, яка відбулася 
в Меморіал Білдінґ біля 
стейтового будинку, взяли 
участь багато політичних 
промінеятів, як також попе­
редник Бирва на пості гу­
бернатора Вілліям– Т. Кей– 
гілл, найвищий суддя Річард 
Гюджес і багато інших. Між 
учасниками була ft україн­
ська репрезентація під про­
водом голови стейтовоТ Ук­
раїнської Демократичної ор 
галізації Йосипа Лисогора. 

Уряд проголосив правила щодо приділу 
пального 

Вашингтон. — У вівторок, 
15-го січня, Федеральне Ене­
ргетичне Управління прого­
лосило, що з тим днем вхо­
дять в життя примусові пра­
вила щодо приділу пально­
го. Метою цих заходів є за­
певнити, щоб всі американ­
ці та всі конечні сектори бу­
ли забезпечені достатнім по­
стачанням різного роду па­
льного, заявив Джон Согилл 
заступник голови Енергети­
чного Управління. Загаль­
ною характеристикою цього 
пляну є надання першенст– 
ва для основних публічних 
секторів і підприємств на ра­

хунок власників автомобілів 
і домів. Наприклад, правила, 
які охоплюють ггриділ бензи­
ни, мають на меті запевнити, 
щоб служби наглої потре­
би (шпиталі, пожежні та по– 
ліційні станиці тощо), а та­
кож засоби масової транспо– 
ртації, Департамент оборони 
та фармерн одержували 100 
відсотків потрібної бензини. 
Заступник голови Енергети­
чного Управління заявив, 
що Уряд далі ие плянує 
встановляти раціонування 
бензини, хоч подав деякі де­
талі виготовленого на вся­
кий випадок пляну такого 
раціонування, 

ТУСМ І С У Ш ЗАКЛИКАЮТЬ 
ДО ГІДНОГО ВІДЗНАЧЕННЯ СВЯТА 

УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 
v 
і ^Ню Иорк, Н. И. - Крайові 
управи двох передових укра­
їнських молодечих "іофЧіїпза– 3 M f ; , 

ностн Української Держави, 
яка припадає на вівторок, 
22-го січня, 1974. „днем віль­
ним від праці та шкільних 
занять". 

Управи Товариства Укра­
їнської Студіюючої Молоді 
ім.. Міхновського (ТУСМ) та 
Союзу Українських Студент­
ських Товариств Америки 
(СУСТА) у зверненнях під­
писаними їхніми головами 
Аскольдом Лозннським та 
Євгеном Іванцевим, відкли­
калися на резолюцію Секре­
таріату Світового Конгрену 
Вільних Українців з січня 
1973 року. 

„Тому, що наші брати і 
сестри в Україні не мають 

відзначати це наше 
національне свято", сказав 
А. ЛозннсьКяй, — „нашим 
обов'язком і правом с від­
значати день 22-го січня так, 
як американці відзначають 
свій День Незалежності! 4-го 
липня". 

С ІванпДв вказав на тра­
диційне . відлічування Дня 
Української Незалежностн 
американськими сенаторами, 
конгресменами, губернатора­
ми і посадниками міст, за­
свідчуючи у спеціальних за­
явах та прокламаціях свою 
пошану до українського на­
роду та його змагань до 
волі і незалежностн. „Це тим 
більше зобов'язує, нас гідно 
відзиачувати річницю прого­
лошення української неза­
лежностн. 

Січневе Свято в Клівленді 
Українські Злучені Орга­

нізації - Відділ УККА в 
Клівленді. Огайо влаштову­
ють в неділю. 20-го січня 
1974 р. о год. 4:30 по полу­
дні в Норманди Гайскул (25-
00 захід IIлезант. Вален. Па– 
рма) — Святочну Академію 
для відзначення свята Само­
стійносте і Собориости. `B 
програмі свята: апель ком­
батантів і молодечих органі­
зацій, відчитання проклама­
цій посадника міста Клівле– 
нд-Парма і губернатора сте­
йту Огайо. святочне слово, 
що його виголосить д-р Мих. 
Пап, виступ хору ..Дніпро" 
- диригент Є. Садовський, 
декламації і українські на­
ціональні танки у виконнаяі 
молоді. Керівник танцюваль­
ного ансамблю Віктор Богу– 
славський. Того ж дня в оби– 
двох українських церквах 

будуть відправлені урочисті 
Служби Божі в накіренні 
українськогонароду. 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ В 
КАРТЕРЕП 

Посадник міста Картерет, 
Н. Дж–, Михайло Товт, 10-го 
січня 1974 року, підписав 
прокламацію, проголосивши 
день 22-го січня 1974 року 
Українським Днем. Того дня 
на ратуші міста, поруч аме­
риканського прапору повіва­
тиме також український. 

Академія, присвячена Січ­
невим Роковинам, відбудеть­
ся 27-го січня, початок год. 
4 по полудні в залі Україн­
ської Централі ігри 679 Ро– 
зевелт евейкх Доповідачі 
— Архиспископ Марко й 
інж. Омелян Граб. 

Різдвяний концерт колядок і щедрівок 
в Ірвінгтоні 

Українська Православна 
Парафія Святої Трійці в Ір­
вінгтоні. Н.Дж. влаштовує в 
неділю, 20-го січня 1974 р. 
в церкві, після Служби Бо­
жої о год. 11 ;30 - різдвяний 
концерт колядок і шедрівок 
у виконанні церковного хору 

під керівництвом інж. Дми­
тра Олійника, Після концер­
ту в залі парафії відбудеться 
різдвяна зустріч-обід, на 
який парафіяльна рада за­
прошує усіх зацікавлених. 
Адреса приміщення: 836 Ли– 
онс евеию, Ірвінґтон, Н.Дж. 

Стефан Шкафаровський виступить 
9 Карнегі Голл 

СОВЄТСЬКИЙ РЕЖИМ ХОЧЕ 
ПРИМУСИТИ А СОЛЖЕНІЦИНА 

ЕМІГРУВАТИ З СССР 

В неділю, 3-го лютого 19-
74 р. о год. 5:30 вечора в Ка­
рнегі Рісайтел Голл (57-ма 
вулиця і 7-ма евеня) в Ню 
Йорку виступить з самостій­
ним концертом феноменаль­
ний сімнадцятирічний бас 
Стефан Шкафаровський. 
При фортепіяні Євген Крах– 
но — викладач італійського 

бель канто. В репертуарі ко­
нцерту: українські пісні та 
думи; —арії з опер ..Тарас 
Бульба", „Чарівна Флейта", 
,,Симон Бокканегро", твори 
Ветговена, Шуберта та іта­
лійських майстрів. Квитки 
до набуття в крамницях СУ­
РМА, ЄКОіАРКА та в Ион– 
керсі КАЛИНА. 

Москва. - Безпосередньо 
після нападу газети „Прав­
да" на А. Солженіцина як 
на „зрадника" совєтської 
системи і держави, голова 
правління Спілки письмен­
ників РСФСР Сергсй Міхал– 
ков заявився від іме'нн Спіл­
ки за те, шо А. Солженіцин 
повинен покинути „соціяліс– 
тичну батьківщину" і емігру­
вати закордон. З такою ви­
могою до Солженіцина го­
лова Спілки лнсьменників 
РСФСР звернітеся, виступа­
ючи з критикою Солженіци­
на на московському радіо 15. 
січня. Того ж самого дня з 
нападом на Солженіцина"ви­
ступив на московському, те­
лебаченні редактор органу 
Спілки письменників СССР 
„Литературной газети" Але– 
ксаидр Чаковський. Він об­
винувачував Солженіцина у 
знеславлюванні пам'яти „ге­
роїв великої вітчизняної вій­
ни", мовляв, Солженіцин у 
своїх творах „плює на моги­
ли двадцяти мільйонів со– 
встськнх громадян, які по­
жертвували своє життя за 
свободу і незалежність сво­
єї батьківщини в боротьбі 
проти гітлерівського фашиз­
му". У своєму виступі проти 
Солженіцина на телебаченні 
Чаковський не назвав най­
новішого твору Александра 
Солженіцина „Архіпелаг Г– 
УЛаг 1918-1956", підкреслю­
ючи тільки, що його писан­
ня с подумані під кутом обо­
рони царського режиму і йо­
го політики. 

Посилене індивідуальне пе­
реслідування Солженіцина 

Крім нападів на Солжені­
цина в пресі, радіо і телеба­
ченні, совстські чинники за– 
іиіціювали широку акцію 
серед населення, доручаючи 
цілому ряду осіб надокучу– 

ватн, а то й погрожувати А. 
Солженіцннові. За словами 
дружини письменника, про­
ти нього „почалася війна 
нервів". Це в першій мірі ви– 
являсться. заявила вона, у 
безупинних телефонічних 
зверненнях окремих грома– 
дай, які висловлюють своо 
обурення діяльністю Солже­
ніцина. Це мас бути, як за– 
явила вона, „висловом обу­
рення народу". Згідно з ін– 
формаціями, що їх одержа­
ли західні кореспонденти від 
Солженіцина, совотськнй ре­
жим стосуе репресії супроти 
всіх цих осіб, які прихильно 
ставляться до нього, чи да­
ють йому допомогу. Най­
більше потерпіла з його при­
воду письменниця Лідія Чу– 
ковськая, яку усунено зі 
Спілки письменників СССР 
за це тільки, що вона дозво­
лила Солженіцинові корис­
туватися своїм приміщенням 
в оселі письменників Пере– 
днлькіяо недалеко Москви, 

За найновішими інформа– 
ціями з Москви, советська 

І ML-ШДЯ І КГБ ПОСТІЙНО на­
ходяться біля дому в Моск­
ві, де проживає родина Сол­
женіцина. ПссгіпДйяі чинни­
ки поінформували дружину 
письменника, що скріплена 
поліційна охорона мас за 
завдання не допустити до 
цього, щоб родині письмен­
ника щось сталося. Не зва­
жаючи на скріплену охоро­
ну, поліція не робить ніяких 
труднощів всім тим советеь– 
ким і чужим особам, які хо­
чуть відвідати родину CWb 

| жевіцина. 
А. Солженіцин відмовля– 

І сться від виїзду з СССР, за­
являючи, що його місце с в 

' країні, де він народився. Вів 
не може працювати як ипсь– 

і мевник поза межами своєї 
| батьківщини, без уваги на 
; це, яка доля не зустріла б 
його у майбутньому. 

І 

ЦК КПСС ВИМАГАЄ ПЕРЕВИКОНАННЯ 
ГОСПОДАРСЬКИХ ПЛЯНІВ У 1974 РОЦІ 

Москва. — Совєтська пре­
са з 12 і 13 січня опубліку­
вала повідомлення ЦК КП– 
СС. Ради міністрів СССР, 
ВЦРПС (Всесоюзної центра­
льної ради професійних спі̂  
лок та ЦК ВЛКМС (Комсо­
молу) „Про всесоюзне сопДя– 
лістичне змагання робітни­
ків промисловостн, будівниц­
тва і транспорту за достро­
кове виконання народногос­
подарського пляну на 1974 
рік" і „Про всесоюзне сопДя– 
лістичие змагання робітни­
ків сільського господарст­
ва за збільшення виробниц­
тва І заготівель продуктів 
землеробства і тваринницт– 
тва в 1974 році". Це всесо­
юзне „соціалістичне змаган­
ня" партійно-державні чин­
ники СССР проголосили ні­
бито у відповідь на домаган­
ня робітників і колгоспни­
ків, які, як відзначено у по­
відомленні, „відгукнулися" 
на „Звернення ЦК КПСС до 
партії і до совстського наро­
ду" з 4-го січня в справі ви­
конання і перевиконання 
господарських плянів у 1974 
році 

Щоб якоюсь мірою „осо­
лодити" додатковий тягар, 
накладений Москвою на на­
селення СССР, кремлівські 
верховоди прийняли поста­

нову про те, що „для пере­
можців у всесоюзнім змаган­
ні союзних і автономних ре­
спублік, країв, і областей 
за дострокове виконання на­
родногосподарського пляну 
підприємствами промислово­
стн, сільського господарства, 
будівництва, транспорту і ін­
ших галузей народного гос­
подарства встановлено 58 ne` 
рехідних червоних прапорів 
ЦК КПСС, Ради міністрів С– 
ССР, ВЦРПС і ЦК ВЛКСМ 
з дипломами, в тому числі 
для союзних республік — 8, 
для автономних республік, 
країв і областей — 50. Для 
передовиків сопДялістнчного 
змагання - робітників, кол­
госпників, інженерно-техніч­
них робітників, колективів 
бригад, участків, відділень, 
ферм і ланок за видатні до­
сягнення в праці встановле­
но додатково 10 державних 
премій СССР". 

Окремий наголос покладе­
но на сільське господарство. 
У повідомленні на тему соці– 
ялістпчного змагання аа від­
тинку сільського господарс­
тва є подана дуже складка 
система нагород за досяг­
нення, при чому передбачені 
виплати високих грошевих 
премій, не рахуючи .дипло­
мів", „грамот", „нагрудних 
відзнак", „прапорів" тощо. 

Конгресмени перестерігають Експортно-
імпортний Банк перед позичкою для СССР 

Вашингтон. П'ять аме­
риканських конгресменів пе­
реслали телеграму управ­
лінню Експортно-імпортного 
Банку, вимагаючи, щоб банк 
відмовив позички Совєтсько– 
му Союзові на суму 49 міль­
йонів доларів. Ця позичка 
мала б бути зужита на роз­
будову експлуатації природ­
ного газу на Сибірі. У сво­
їй телеграмі конгресмени 
стверджують, що позитивне і 

полагодження совстсько г о 
прохання про позичку буде 
„злоумисним і грубим виру­
шенням з боку банку вираз­
ної волі більшости Конгре­
су". Мова тут, очевидно, про 
схвалений Конгресом дода­
ток Джексона-Ваніка, на ос­
нові якого ЗСА не можуть 
давати Совєтському Союзові 
позичок до того часу, поки 
не буде розв'язана позитив­
но справа вільної еміграції з 
СССР. 
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Наше Свято Незалежноетіі 
Уже лід багатьох років січневі видання не тільки на­

ших, але й американських та канадських газет друкують 
багато повідомлень про наше Національне Свято, рокови­
ни проголошення державно! суверенности Українсько! На­
родної Республіки 22-го січня 1918-го року та роковини 
злуки всіх українських земель в одну Українську Держа­
ву рік пізніше, 22-го січня 1919-го року. Окремо зверта– 
ється увагу на зв'язані' з цим Святом молитви і заяви в 
Конгресі ЗСА, проголошування 'губернаторами стейтів і 
посадниками міст Дня Української Незалежності! та вис– 
тавлювання в тому дні українських національних прапо­
рів на капітолях стейтів і ратушах міст, як і подібну ува­
гу до цих роковин у Канаді. 

У цьому році до багатьох повідомлень про ці евятку– 
вання долучилося ще одне, надзвичайне: в українській 
парафіяльній школі св. Івана Хрестителя в Нюарку-Ір– 
вінггоні день 22чГО січня з уваги на наше Національно 
Свято був вільний від науки. Це й піддає думку, щоб день 
22-го січня всі українські поселення в світі відзначали як 
Національне Свято так, як його відзначив би наш нарід 
на рідній землі, якби був вільний і незалежний. Значить 
усі українські установи в цьому дні повинні б бути закри­
ті для нормальної праці і всі українці повинні б цей день 
святкувати також так, як свята святкується, як наші1 спів­
громадяни святкують Національні Свята наших країн: 
4-го липня День Незалежности в Америці, і першого по­
неділка в липні День Канади (раніше Домінії) в Канаді 
26-го січня День Австралії, 7-го вересня День Незалеж­
ности в Бразилії чи 14-го липня День Збурення Вастилі! 
у Франції. До тих святкувань належать відправи в церквам 
та всілякі імпрези і день с вільний від праці. 

Очевидно, що українці в поодиноких країнах не мо­
гли б самочинно припиняти на той день працю в будь-яко­
му американському чи канадському або іншому ^бюрі чг 
підприємстві, але можна мати певність, Що їм цей дені 
був би признаний за вільний від праці, якщо б вони тог( 
впоминалнсь. Прн цьому кожний з них міг би зробити ш/ 
добру прислугу для української справи,'бож власникові 
чи наставникові треба було б вияснити нагоду та причинк 
і цілі нашого Національного Свята. Коли мова про Аме­
рику, де це наше Національне Свято вже тепер мас ши 
рокий загальнокрайовий засях, таке його святкування ціл­
ком певно ПРИЧИНИЛОСЯ б– до ггриспіпіення рішення Кон­
гресу, шоб Президент кпаїни щорічно проголошував 22-гг 
січня Днем Української Незалежности. 

Ми не маємо Ілюзій, що ці думки і плини можуть буіг j 
негайно здійснені. Але, з часом, вони можуть прийнятись | 
та стати важливою частиною наших зусиль на допомог? 
нашому українському народові в його змаганнях до во­
лі і незалежности. 

(„Свобода", 27-го січня 1973) 

ІІотої т іна система в дії 
З датою 4 січня совєтська преса опублікувала „звернен­

ня Центрального комітету КПсС до парти, до советськоїч. 
народу". В цьому зверненні ЦК КІІСС закликає населених 
.СССг" до збільшених зусиль з метою не тільки виконать 
намічені господарські плянн на 1974 рік, а їх перевикона­
ти із зменшеною затратою коштів. „Центральний комітет 
КПСС звертається до всієї партії, до всього совстського на­
роду зі закликом, — написано у зверненні, — збільшити 
в 1974 році трудові зусилля в боротьбі за успішне пере­
творення в життя постанов ХХІУ з'їзду КПСС, ще ширше 
розгорнути соціалістичне змагання за дострокове виконан­
ня пляну під гаслом — дати продукції більше, кращої яко– 
сти, з меншими затратами". 

Кілька днів пізніше, 12 січня, появилося чергове по­
відомлення, цим разом від імени ЦК КПСС, Ради міністрів 
СССР, ВЦСІІС (Профспілок) та ЦК ВЛКЛСМ (Комсомо­
лу), в якому говориться про постанову „Про всесоюзне со– 
ціялісгичне змагання робітників промисловостн, будівниц­
тва і транспорту за дострокове виконання народногоспо­
дарського пляну на 1974 рік" та „Про всесоюзне соціяліс­
тичне змагання робітників сільського господарства за 
збільшення виробництва і заготівель продуктів землероб­
ства і тваринництва в 1974 році". У цьому повідомленні 
стверджується, що нібито „у відповідь на Звернення Цен­
трального комітету КПСС до партії, до совстського наро­
ду передові робітники і трудові колективи, приймаючи ви­
сокі соціалістичні зобов'язання, закликають всіх робітни­
ків промнеловости, будівництва, транспорту й інших га­
лузей розгорнути всесоюзне сопДялістичне змагання за 
дострокове виконання народногосподарського пляну на 
1974 рік". 

Щоб „легалізувати" цю нібито „робітничу ініціяти– 
ву", у повідомленні пишеться, що ЦК КПСС, Рада мініс­
трів СССР, ВЦСПС та ВЛКЛСМ ЇЇ „одобрюють" і „піддер­
жують" та одночасно зобов'язують ЦК компартій союзних 
республік, крайкоми, обкоми, автономні республіки і т.. д. 
„широко розгорнути всесоюзне соціялістичне змагання за 
дострокове виконання народногосподарського пляну на 
1974 рік". Іншими словами, ЦК КПСС, пропонуючи насе­
ленню СССР у зверненні з 4 січня започаткувати „всесо­
юзне соціялістичне змагання", одночасно доручив деяким 
особам і колективам виступити з „підвищеними зобов'я­
заннями" і з відповідним закликом до робітників і кол­
госпників, щоб відтак формально прийняти ці ..підвищені 
зобов'язання" за зобов'язуючу норму на 1974 рік, до якої, 
не зважаючи на оригінальний господарський плян, схвале­
ний під кінець 1973 року, мас достосуватися усе населен­
ня СССР. Такий фактичний смисл постанови ЦК КПСС з 
12 січня 1974 року. 

- Коротко: ославлена совстська потогонна система про­
довжує діяти в СССР з непослабнутою силою. 

Ярослав ЯІДЮЕ 

ШЛЯХУ ДО 

Український Народний Со­
юз не придбав в минулому 
році повних п'яти тисяч чле­
нів, до яких змагав увесь рік, 
але все ж збагатився на 
4̂ 668 нових членів і замкнув 
рік із чистим зиском. Треба 
і за це бути вдячним долі та 
союзовим організаторам, але 
ця вдячність не дає права на 
відпочинок і тому то вже 
другого січня цього року Го­
ловний Екзекутивний Комі– 
гет УНС проголосив нову 
кампанію, яка триватиме чо­
тири передконвенційні міся­
ці. 'Бо як же відпочивати, ко­
ли за яких 120 днів нам треба 
здобути 3,000 нових членів, 
цоб досягти дальшу мету: 
заокруглити кількість членів 
УНС до 90,000! 

Поділити, здавалося б, ва­

ше запланованих 3,000 чле­
нів, але дійдемо Й перейдемо 
нову, досі ще не досягнену 
у вісімдесятрічній історії 
УНСоіозу границю -^ 90,000 
членів! 

Далі подаємо в можливо 
короткій формі мету, час і 
засади цієї кампанії та зв'я­
зані з нею і призначені для 
її переможців поважні наго­
роди. 

Ці нагороди тим замітні, 
що це чи не вперше за ввесь 
час існування УНС дістануть 
нагороди не лише організа­
тори членів, але також самі 
члени! Ось так вони зможуть 
получити дві мети:` придба­
ти, чи видатно збільшити 
своє жи т т є в е з а б е з ­
п е ч е н н я та - - при щасті 

здобути ще й нагороду. 
лике число 3,000 нових чле– І Разом сорок нагород, -від 
іів на 120 днів і воно дуже j 1.000 дол. до 56 дол, зможуть 
й дуже змаліє. На”один день здобути нові члени УНС, за– 
лрипаде лише скромне число | безпечені впродовж перших 
25. Чи це так багато? Для чотирьох місяців цього кои– 
лдяниці і для одного Від– венційного року. При щасті, 
ділу і навіть для однієї Ок-|вони зможуть здобути егіль– 
руги'може так, але для 500 |кн, що зможуть покрити всі 
Відділів, зорганізованих у ЗО 
Округах, напевно ні! Це ж 

вкладки за ввесь час забез­
печення, а то й придбати гіо– 

4енше, як один член на день | важну надвишку. Тому не 
для всієї Округи, це один новино бути нікого, хто пот– 
ілен на цілі два Відділи! 
Рільки подумаймо про цю 
Тзу' числами й збагнемо, що 
it тут засада, що громада ве– 
гакий чоловік, дає відповідь, 
до наш плян і наша мета 
(ілком реальні та можливі 

ребує життєвого забезпечен­
ня (а хто його не потребує!), 
або кому конечно треба під­
вищити своє невелике забез­
печення до суми, яка в біді 
чи в старости дасть правди­
ве, а не сповидне, забезпе– 

Ю здійснення, й то без ве–вчення і справжню безпеку, 
гахої натуги. Але треба для j хто б в ці чотири місяці не 
іього громади, треба цього | підписав нової аплікації на 
.великого чоловіка", а не /забезпечення в УНСоюзі. 
)диииць, які понад силу тяг– і Подані дальше інформації 
утнмуть воза за тих, які про конвенційну кампанію 

ю нього впрягтися не хо–. говорять також, що й ці, які 
гуть. ; ' будуть трудитись для прнд– 

Багато з нас втягнулося вбання нових союзових Зчле– 
tain союзовнй віз у перед–: нів. їх організатори, й вони 
іонвенційну кампанію. Хо–! не підуть голіруч від праці 
іемо твердо вірити, що ще і до дому. Тому УНС передба– 
тгато більше осіб зроблять чив двобічну спонуку до ви­
те в часі конвенційної кам– | конання цієї конвенційної 
нгаії і вже зараз, не втрача– мети: забезпечення і вйгра– 
очи ані одного дня, стануть і цті для нових членів^та додах– 
оазом до спільного змаган– І кову, надзвичайну вняагбро– 
чя та у висліді ми в квітні j ду для тих, які членів забез– 
іакінчимо нашу ще одну печили. Тому кличемо сою– 
чампаяію й придбаємо не ли– | (Закінчення на crop. 4-ІЙ) 

В Ню Йорку пропонують свідоцтва 
також для учителю 

Ню Порк. - 14-го січня j міських публічних шкіл МІС– 
,Ню Иорк Тайме" інформує, j та Ню Иорку, Ірвінг Анкер, 
цо тут створився Комітет до | заявив, що ці нові, гостріші 
і КОГО НалеЖИТЬ КОЛИШНІЙ j МеТОДИ І ВИМОГИ ВІДНОСНО. У" 
шнцлер міських публічних j чительського збору — це не– 

НТШ ОПУБЛІКУВАЛО ДВОТОМ0ВУ 
АНГЛОМОВНУ ІСТОРІЮ УНР 

(1) 

якіл міста Ню Иорку, Гар– 
ЇЄЙ Б. Скрібнер, а очолює 
іого п-і Блянше Левіс, по­
передньо президентка З'єд­
наного Батьківського Комі­
тету; вони змагають до пок­
ращання научяого рівня у– 
іителів, підвищення рівня 
гчнів і зближення у їхньому 
ззаемновідношенні та випра– 
чьовують програму нової, 
суди суворішої програми, я– 
са заторкуватиме не тільки 
директорів шкіл, але й учи­
телів - господарів кляо і у– 
чителів рядовиків. Покищо 
ця програма ще не є цілко­
вито оформлена і. очікує за­
твердження Шкільної Ради 
міста Ню Йорку. Канцлер 

звичайно позитивне і важли­
ве явище, яке допоможе роз­
в'язати найбільш пекучі і за­
недбані досі проблеми. Комі­
тет цей видаватиме 4-ри сто­
рінковий памфлет, який слу­
житиме інструктажем учите­
лям відносно їхнього присто­
сування до цієї нбвої програ­
ми. І так директори шкіл і 
учителі отримуватимуть сві­
доцтва (як досі їхні учні) 
від інспекторів шкіл, які бра­
тимуть до уваги: успіхи вчи­
телів відносно позему навча­
ння і поведінки їхніх учнів, 
взаемновідношенвя поміж 
самими учителями, відноше­
ння учителів до батьків і до 
учнів. 
шшшяяяшшшшвшШяшяшяшяшшашшШ 

Саме– напередодні Ювілей­
ного Наукового Конгресу 
НТШ, що відбувався 23-25 
листопада м. р. в Ню Йорку, 
появилася з друку велика 
двотомова спільна праця 
професорів д-ра Матвія Ста– 
хова, д-ра Петра Стерча і 
д-ра Миколи Чнровського з 
обширним вступом проф. От– 
тавського Університету сена­
тора д-ра Павла Юзнка. Є 
це історія Української На­
родної Республіки від самих 
початкІв боротьби за держав­
не самовизначення українсь­
кого народу (березень 1917 
р.) по катастрофу інвазійної 
експедиції збройних сил ан– 
танти на українському побе­
режжі Чорного моря в квіт­
ні 1919 р. 

На понад одній тисячі сто­
рінок друку в документова­
ний спосіб представлене бу­
дівництво Української Дер 
жави трьох систем влади: 
Української Центральної Ра­
ди, Гетьманату і Директорії 
з докладним оглядом конс­
титуційного ладу, внутріш­
ньої адміністрації, організа­
ції мілітарних сил для обо­
рони цієї держави проти во­
єнної агресії Совєтської Ро­
сії, як також білих російсь­
ких армій адм. Колчака й 
Денікіна, а потім ще віднов­
леної польської республіки.. 

Ця праця дає при тому 
чіткий образ тогочасного су­
спільства в Україні. Доклад–. 
но нарисований образ укра­
їнських політичних угрупо­
вань, їхня організаційно-по­
літична сила і їхні програ­
ми та тактика. Тут читач має 
також всебічний огляд важ­
ливого питання національ­
них меншин і ставлення їх­
ніх різних партій до україн­
ської справи взагалі і до іс­
нуючої тоді української дер­
жавної влади зокрема. Впер­
ше англійською мовою в цій 
праці представлено заходи 
української державної влади 
приєднати ці н а ц іональні 
меншини (зокрема жидів, 
поляків і москалів) до льо– 
яльної співпраці над розбу­
довою державно - суспільно­
го Ладу в Україні того часу. 
В праці наведені державні 
акти і різні поклики в спра­
ві охорони суспільного по­
рядку і права щодо своїх 
громадян і зокрема щодо на­
ціональних меншин. Тексти 
цих документів вказують 
безсумнівно на факт, що ук­
раїнська державна влада 
всіх режимів рішуче і безо­
глядно поборювала злочин­
ні виступи проти жидівської 
меншини в будь - якій формі 
і зокрема збройною силою 
поборювала протижндівські 

Ukraine and the Ettropean 
TurmoU 1917-1919. Vol. IByM. 
Stachiw, LL.D, P. G. Stercho, 
Ph.D. and N.F. Chirovsky, D. 
Be., Introduction by Senator 
Prof. Paul Yuzyk, Ph,D. Edited 
by Joan L. Stachiw, D.Ed. VoL 
1, X-425 Pp. VoL 2: X-552 Pp. 
With 2' maps and 4ft illustra­
tions. Publ. by Shevchenko 
Scientific Society. New York, 
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погроми. Побіч українських 
державних актів і деклара­
цій у цін справі наведено та­
кож документальні джерель­
ні дані жидівських організа­
цій і заяви жидівських дія­
чів того часу, які рішуче за­
перечують будь-яку вину чи 
відповідальність державних 
чинників за появу погромів, 
стверджуючи, що погромний 
рух був наслідством політи­
ки царату, поліція якого ор­
ганізувала чорносотенні мо­
сковські „союзи русекого на– 
рода" для ширення в масах 
протижидівських настроїв і 
для влаштування у відповід­
ній порі кривавих протижи­
дівських погромів. У цій но­
вій праці щодо цього питан­
ня використано не тільки 
компетентні джерельні пуб­
лікації, але також архівні 
матеріали. .Таким чином ан­
гломовні читачі вперше бу­
дуть мати повний історичний 
огляд погромного руху на 
Сході Бвропя і зокрема в Ук­
раїні, а українські діячі бу­
дуть мати змогу в потребі 
інформувати загальну аме­
риканську чи канадійську 
громаду про це наболіле пи­
тання у співжитті різних на­
ціональних меншин в Укра­
їні. 

Сам наголовок цієї нової 
англомовної праці вказує на 
'те, що тут історія Українсь­
кої Держави представляє хід 
подій в Україні в ділянці 
державного будівництва і 
його оборони у зв'язку з 
становищем Совєтської Росії 
і білого протибольшевицько– 
го табору (Колчака і Денікі­
на) та в світлі антаятської 
політики, щодо „російського 
комплексу", тобто щодо пи­
таний національних держав 
утворених на руїнах царсь­
кої Росії (України, Польщі, 
Балтійських і Кавказьких 
держав і тЛд.) та властивої 
Росії - Московії. Тільки на 
цім тлі можна зрозуміти той 
європейський заколот, який 
тоді витворився, як внелід 
цієї - постави Заходу й обох 
таборів Росії і який довів по­
тім до Другої світової війни 
та загрожує світові третьою 
такою війною тепер. 

У цім зв'язку названа пра­
ця представляє історію дру­
гої війни Совєтської Росії 
проти України (починаючи 
другою половиною листопа­
да 1918), використовуючи 
при тому такі колишні совєт– 
ськІ публікації, автори яких 
пізніше були зліквідовані, а 
їхні праці заборонені до 
вжитку в бібліотеках. Доку­
менти, наведені в цій новій 
праці, доказують поза ж;я-
кнм сумнівом, що ця друга, 
як і перша воєнна інвазія 
Совєтської Росії на Україну, 
була наперед запланованою 
міждержавною, інтернаціо­
нальною, а не громадянсь­
кою війною, як це пробують 
тепер доказати совстські ака­
демічні публікації, що наки­
дають гіжяьшиву доктрину 
викладачам історії Сходу Ев– 
ропи в американських і ка– 
надійських університетах. 

(Закінчення буде і 
- " І ” -

Богдан Кравців VJ 

„МОЙСЕЙ" І. ФРАНКА АНГЛІЙСЬКОЮ 
МОВОЮ У ВИДАННІ АМЕРИКАНСЬКОГО 

НТШ : 
(2) 

Твердження, що І. Франко 
заснував 1899 р. „Українсь­
ко-руську Видавничу Спіл­
ку" не цілком точне. Заснов­
ками цієї Видавничої Спілки 
були, крім І .Франка, ще Во­
лодимир Гнатюк і Михайло 
Грушевський і була заснова­
на ця спілка вже 1898 року. 
У згадці про пам'ятник над 
могилою Франка на Лича– 
ківському цвинтарі у Льво­
ві, що його збудовано за 
проектом скульптора Сер­
гія Лнтвнненка, варто бу­
ло згадати, що відбулося це 
в травні 1933 року. 

В другій частині „нарису" 
подано бібліографічні дані 
про поетичні, прозові, драма­
тичні, дитячі й наукові пи­
сання Івана Франка. В абза­
ці про поезію ці дані — на­
зви й роки написання окре­
мих віршів чи виходу окре­
мих збірок — подані здебіль­
шого точно. Неясно тільки, 
чому в поданих англійською 
транслітерацією українських 
назвах, кожне слово пишеть­
ся з великої, як І в англій– 
скому, літери. Незрозуміло 
також, що визначають „фун­
даментальні проблеми" (ос­
новні?, корінні?) в пояснен­
ні до збірки „Semper tiro",' 
1900 p. 

Трохи гірше справа з аб 
зацом про поеми. „Панські 
жарти" перекладено „The 
Passing of Serfdom", тобто... 
"Проминання (чи й смерть) 
панщини". "Великі рокови­
ни" названо в переклад: 
"Святковим сторіччям" -
"Festal Centennial". Все це 
правда перекладні дрібниці, 
але ж не дрібниця те, що до 
Франкових поем зарахували 
редактори його ж, написані' 
нібито 1907 року, історично-
літературну розвідку „Пісня 
про Правду і Неправду", що 
була , надрукована в Запис­
ках НТШ 1906 р. (т. 70, кн. 
2, crop. 1-70) й видана окре­
мою відбвткою, як літера– 
турно-історнчний нарис у 
Львові 1906 р. 

Ті 
У бібліографічних даних 

про Франкові повісті дивно 
звучить переклад н а з в и 
Франкового твору „Для до­
машнього огнища", що його 
подано англійською мовою 
''For Heart and Home", тоб­
то „Для серця й дому?'... 

В абзаці про Франкові 
оповідання назви прозових 
збірок подано всуміш з наз­
вами окремих оповідань. 
Теж і тут назви й дати не 
завжди точні, Збірка „Бори­
слав", 1877, що її визначено 
ЯІС „робітничі оповідання" 
була надрукована в час. 
. Л р у " й окремою відбит– 
кою з підзаголовком „Кар­
тини з життя підгірского па­
ро да". отже робітників і се­
лян. Оповідання ,,На дні" 
було написане й видане, 18-
80 року, як суспільно-психо­
логічна студія, а не 1881 р. 
Назву оповідання „Лесиши– 
на челядь", що було друко­
ване в альманаху ,Двістрян– 
ка" 1876 р„ подано в англій­
ському перекладі, як „Роди­
на вдови Лесихн" ("The Wi­

dow Lesykha Family^) Hav 
справді ж в оповіданні йде 
мова про челядь Гната Лесн– 
шана — стару Лесиху, донь­
ку Горпину і невістку Аняу. 
Слова „челядь" у значенні 
„родина" словник Грінченка 
й інші словники не подають. 
Збірка „Галицькі образки" 
вийшла у Львові не 1884 p., 
але 1885. Написане 1889 р. 
оповідання „До світла" було' 
надруковане вперше в жур­
налі „Зоря" 1890 р. Сміхо­
винно звучить англійською 
мовою переклад назви опові­
дання і збірки „Полуйка" — 
"A Moiety", 1899. В яоршем– 
ному жаргоні „полуйка" — 
це пиятика, чи випивка, а 
н е . . . половинка. Збірка ав­
тобіографічних о п о в і д а н ь 
„Малий Мирон" була видана 
у Львові 1903, а не 1902 р. 
Видана того ж року друга 
збірка оповідань мала назву 
„З бурливих літ", а не „З 
бурхливих літ". Збірка „Ма– 
ніпулянтка" була Видана 
1904, не 1906 року. Повна 
назва збірки „Місія'', 1906, 
була „Місія. Чума. Казки і 
сатири". 

Неточні дати також в аб­
зацах про драматичні тво­
ри Франка і Його твори для 
дітей. Драма „Украдене ща– 
стя'–' була надрукована впер­
ше в час. „Зоря" й бкр. кни­
жкою 1894, не 1893. Франко­
вий „Лис Микита", що його 
названо англійською мовою, 
мабуть для подібностн за 
!вучанням ?Micki'-the Fox", 
був надрукований вперше в 
ж. „Дзвінок" 1890 І першим 
книжковим виданням вий– 
цов 1891 р. Друкований в 
цьому ж журналі 1891 р. пе­
респів із Сервантеса „При­
годи док Кіхота" вийшов 
книжковим виданням 1892 р. 
Збірка казок „Коли ще звірі 
говорили" -вийшла першим 
книжковим виданням 1899 
p., а не 1903 p. ``. 

Якщо йде про англійські 
переклади таких чи інших 
назв Франкових творів, то 
редактори англо м о в н о г о 
„Мойсея" у виданні НТШ 
могли легко перевірити ці 
назви або в Англомовній Ен­
циклопедії Українознавства, 
т. І, стбр. 1026-1030: або й 
навіть у статті С. Шумейка 
в першому англомовному 
„Мойсеї" 1938 p., в якому, 
наприклад' н а з в / ' по є н и 
„Панські, жарти" перекладе­
но куди правильніше, як 
"The Landlord's Jests" і наз­
ву „Лиса Микити", як "Rey­
nold the Fox"... 

Рясним на файтичні по­
милки й недоречні неточнос­
ті вийшов передостанній аб­
зац "нарису" про видавничу 
и наукову діяльність Івана 
Франка.З поданих там даних 
виходить, що Франко був 
засновником таких "видав­
ничих спілок" (publishing 
companies), як "Дрібна Бі­
бліотека", „Світ", і,Народ". 
Перша із них не була нія­
кою „спілкою", а тільки 
книжковою серією, що її ви­
давав Франко. „Народ" був 
ҐЗакінгвння на crop. 3-ій) 

І. Вовчук 

А. Гречко закликає до „бойової готовости" 
Москва. — Виступаючи з 

промовою в Казані 9 січня, 
совєтський міністер оборони 
А. Гречко скептично висло­
вився про можливість пов­
ного і справжнього відпру– 
ження у взаєминах між За­
ходом та Сходом і підкрес­
лив необхідність посилення 
заходів в напрямку збіль­
шення військової могутнос– 

СССР. „В загальному, си­

туація на міжнародній аре­
ні вимагає, — говорив він, 
— щоб совєтський народ збе­
ріг високий рівень чуйности 
і невтомно посилював обо­
ронну спроможність совєтсь­
кої держави". 

Промова А. Гречка була 
опублікована тільки у ка­
занській пресі і інформацію 
про неї подало пресове аген– 
ствО АсОпгієЙтед Пресе з Мо­
скви щойно 14 січня. 

ДО ПОЛОЖЕННЯ В УКРАЇНІ ІЗІВДІИЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ СПІЛЬНОТИ У СВІТІ 

(Відтворена з пам'ятн доповідь, виголошена 
на Другому С'КВУ — Торонто) 

Винятком с А. Амальрік і А. Солженіцин, У^своя праці 
„Чи проіснус СССР до 1984 року" історик А..Амальрік 
передбачає розвал імперії СССР, від якого відійдуть шту­
чно включені в Імперське твориво нацональні формації. 
Письменник А. Солженіцин, обороняючи національні літе­
ратури, висловлюс в „Нобелівській лекції" свій протест 
проти уніфікаційної політики сдинодержавства. „За остан­
ній час, — говорить письменник — модним стало говорити 
про нівелювання націй, про зникнення народів в казані 
сучасної цивілізації". Не називаючи кремлівських уніфі­
каторів, він вказує на вандалізм нівеляційних заходів су­
часної кремлівської політики, бо „Зникнення націй збідни­
ло б нас не менше, як те, коли б всі люди стали подібними 
один до одного, в один характер, в одно обличчя. Нація — 
це багатство людства, це узагальнені його особистості; 
найменша з них весе свої особливі барви, таїть у собі осо­
бливу грань Божого помислу". Натавровуючи жорсто­
кість політики переслідування і боротьби з національни­
ми літературами, лавреат Нобелівської нагороди гово­
рить: „Але горе тій нації, у якої література перериваєть­
ся втручанням сили: це - не простопорушеняя „свобо­
ди преси", це — замкнення національного серця, екзеку­
ція над національною пам'ятю"гт). 

Брутальна політика хаяату Імперської партії з її ни­
нішньою атмосферою расизму до нерусеких націй споїми 
розмірами перевищує гітлерівський расизм. Додаючи оли­

ви до національних проблем в імперському царстві, вона 
розбурхує національну гордість, спираючись на яку, полі­
тичні елементи українського , національно-політнчного 
становлення об'єднуються в державницьку силу. В проти­
вагу до зрізничкованих опозиційних рухів у етнічній Ро­
сії, які домагаються поліпшення стану в тоталітарній 
імперській системі СССР, сили українського руху спро– 

J тнву змагаються в боротьбі з сдинодержавством за кар­
динальну перебудову імперського комплексу, який ма­
ють заступити національні держави з демократичним ук­
ладом життя. Політичні сили українського руху спротн– 
ву в Його національно-політичному становленні, в про­
тивагу до русеких опозиційних течій, не відкидають ре­
волюційної боротьби в імперії. 

Євген Сверстюк у своїх глибокодумних міркуваннях 
про дійсність в Україні, ніби поправляючи ідеаліста Кан­
та ,так говорить про покликання революції: „Хай ве­
ликий ідеаліст Кант не вірив у революційне удоскона­
лення умов для людини - революція все ж таки пок­
ликана усунути зігнилі і фіктивні підпори, хисткі і потоп­
тані закони, усунути здичавілих від сваволі безвідпо­
відальних людей, нагромадження кривд і беззаконня, — 
для того, щоб збудувати справжні міцні опори для від­
родження людини — для прищеплення їй ідеалів добра і 
справедлнвости, для полегшення вибору її свобідної во– 
лі"". 

На початку 70-их років національно-політичне ста­
новлення в Україні, хоч і не стало масовим політичним 
рухом, але мало широкий засяг дії з дуже високим рів­
нем політичної думки, що спирається на глибинну на­
ціональну філософію народу, викарбовану в історичній 
боротьбі нації за державну волю. Поза урядовими мініс– 
стерствами Й органами преси появилася українська пре­
са „Самвидаву" з її національно-політичною думкою 
і зарисами політичної програми української державнос­
ті!. Після поява „Програми Демократичного Руху наро-J 

дів Росії, України, Прибалтійських народів" українські 
сили виступили рішуче проти нового великодержавства^ 
прикритого демократичною фразеологією. 

В „Українському Віснику" ч. З вміщено було редак­
ційну заяву, в якій „з'усією відповідальністю" заявлено, 
„що українські демократичні кола у складанні І схвален­
ні цього документу участи не брали і не мають? з ним ні­
чого спільного". А в п'ятому числі „У. В." ще рішучіше 
підкреслено шлях і відмінність українського руху спроти– 
ву від російських опозиційних течій, в яких розв'язка 
національних проблем подібна до політики большевиць– 
кого єдннодержавства19"). 

З матеріялів, що пробиваються за кордони москов­
ського царства виглядає, що в лави українського спротн– 
ву включилися поважні інтелектуальні сили, які знахо­
дять підтримку в різних станах населення України. Укра­
їнська молодь, хоч і змушена часто говорити мовою стар­
шого брата, думає думу українську, не за партійними 
критеріями, а за національною ідеєю, за правдою націо­
нальною. Ті думи в „Літературній Україні" за І8 верес­
ня 1973 названо „Всупереч життьовій правді", бо в деяких 
літературних творах в думках молоді виразно чується 
переважання національних інтересів над класовою бо­
ротьбою, яка вже давно стала логікою вчорашнього 
дня"30). 

З тих думок, а їх не всилі уловити і припинити чи 
замкнути каґебівська сторожа імперії, родяться демонстра­
ції молодих біля пам'ятників Шевченкові і Франкові в 
річниці велетнів національного духа. Тими думками за­
пліднюється поетичні гуртки і товариства охорони па­
м'яток культури та історії. 

(Продовження буде) 

" ) Алексаидер Солженіцин, „Нобелівська лекція", Ню 
Иорк, 1 9 7 2 І . v ; . 

ь') є. Сверстюк „Собор у рештованні". 
" ) „Український Вісник ,̂ ч. З, 5. 
го) „Літературна Україна", 18 вересня 1973, Юрій Ярмнш, 

„Всупереч життьовій правді", 
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СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 17-го СІЧНЯ 1974 

УСЯ ЦЬОГОРІЧНА АКЦІЮ ЗУАДК! Пожертва висилати: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 
1321 W. UNULEY AVE. PHILADELPHIA, Pa. 19141 

Румунсько–польські відносини гіршають 
Букйрешт. — Здається ще 

недавно Сули познаки, пи­
ше західна преса, що під яа– 
тнском і спонукою Брежнє­
ва Дійде До унормалізуван– 
ня відносин між Румунією і 
Польщею, та що постійно від– 
кладувана подорож шефа 
польської компартії Герека 
д о Вукарешту таке відбуде­
ться. Тим часом, -зовсім нес­
подівано для Варшави і Мо­
скви, Чаушеску відкинув про­
позицію 'приїзду Ґерека до 
Румунії , яка була заплано­
вана на лютий 1974 р. Пе­
ред приїздом Герика з Поль­
щі мала виїхати група поль­
ських знавців різних політи­
чних Й економічних ділянок, 
яку мали очолювати найви­
щі партійні функціонери. 
Група,, яку мав очолити Лу– 
кашевіч, мала за завдання 
усунути в, переговорах з ру­

мунами різного роду непоро­
зуміння; а в першу чергу 
непорозуміння політично-і -
деологічного порядку. Холо­
дні відносини між Польщею 
і Румунією постала н а полі­
тичному тлі, в ід часу як По­
льща занадто поблажливо 
почала ставитися до кожно­
го потягнений Москви, го­
ловно у відношенні ДО 
Китаю. Політичні комента­
тори вважають, що якщо не 
нйступить якась виразна ін­
тервенція Москви і москов­
ське Політбюро не вмішає­
ться д о цієї справи, відно­
сини між Румунією і Поль­
щею можуть навіть погір­
шитись. Виникають навіть 
сумніви чи Чауческу приїде 
в 1974 році до Варшави на 
відзначення 30-ліття т. зв. 
Польської Народної Респуб­
ліки. 

„МОЙСЕЙ" і. ФРАНКА АНГЛІЙСЬКОЮ 
МОВОЮ У ВИДАННІ АМЕРИКАНСЬКОГО 

нтш 
(Закінченая зі отор, 2-ої 

Н А Ф О Н Д В И Д А Н Н Я 
ІЦОДЕГОІ11КА Н А Ч А Л Ь Н О Ї К О М А Н Д И 

У К Р А Ї Н С Ь К О ! Г А Л И Ц Ь К О Ї А Р М І Ї 

з л о ж и л и : 

C a r . О С И П У Т Р И В Д О , Н ю а р к 5 1 0 . 0 0 
Н р о ф . М И Х А Й Л О ІІЯ11КА, Н ю а р к . . . . 1 0 . 0 0 

t В и д а в н и ц т в о „ Ч Е Р В О Н А К А Л И Н А " щ и р о 
дякує за пожертви. 

ЩОДЕННИК ЯКУТА і стенографічний протокол 
судової розправи над Начальним Вождем УГА W B . nop. 
Мироном Тарнавським, шефом Штабу УТА полк. ген. 
штабу Альфредом Шамаником та членом місії для пере­
говорів з армією Девікіяа от. Омеляном Лисяяком неза­
баром появляться друком. 

ЧЕРВОНА КАЛИНА 
P.O. Box 507, Chtordi Street Sfra. 

New York, N.Y. 10008 

ґг– 

Плем'я Старших Пластунів і Сеньйорів 

„СІРОМАНЦІ" 
складають суму 200.00 доларів 

нЬ потреби Ювілейного Фонду НТШ в ЗСА. 

ДОПОВНЕННЯ НОТАТКИ 
В СПРАВІ ПОЖЕРТВ ПІД ЧАС ЮВІЛЕПНОГО 

БЕНКЕТУ НТШ В НЮ НОРКУ \ 
Нотатку, подану в "Свободі ч. 7 з дня 11-го січня 1974 р. 
у вище згаданій справі — доповнюємо пропущеними 

Жертводавцями: 
250.00 дол. - ГХ Е-КСЦЕЛЕНЦІЯ ЄПИСКОП КИР 

ИОСИФ ЇТТМОНДКЖ, Стемфорд; 
250.00 Дрл. - ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕ­

НЕРІВ АМЕРИКИ, ВІДДІЛ НЮ ДЖЕРЗІ. 
ЮВІЛЕЙНИЙ КОМІТЕТ СТОРІЧЧЯ НТШ 

громадсько-політичним тиж­
невиком, що виходив за ре­
дакцією М. Павлика н і . 
Франка; а „Світ" був літера­
турно-політичним місячни­
ком, щ о виходив у 1881^82 
pp. І що його видавцем-ре– 
дактором був Іван Белей. 

Щ е більше заперечень ви­
кликають-бібліографічні да­
ні про наукові праці І, Фран­
ка, Видана нібито 1883 року 
праця під назвою „Політич­
на й економічна історія Га­
личини в 1810-1848 pp.", не 
згадується в жадній із біб­
ліографій франкових пи­
сань, ні в Дорошенка, ні 
в М. О. Мороза. Не згадує 
про таку працю й В.. Левин– 
ськнй у своїй б р о ш у р і 
„Франко як економіст", що 
була видана 1957 р. у Скрен– 
тоні з передмовою д-ра М. 
Стикова. В автобіографії І. 
Франка, написаній .1000 р. 
для М. Драгомавова, сказа­
но тільки, що „зимою з по­
чатком 1883 р. я приїхав до 
Львова . . . пробув там пару 
місяців, зібрав дещо трохи 
матеріалу з архіву, відтак 
поїхав на село до Нагуєвйч 
і зайнявся читанням книг і 
праць до історії політичної й 
економічної Галичини в ро­
ках 1810-1848". Праця Івана 
Франка „Святий Климент у 
Корсуні", видана нібито 1890 
p., не була студією про стару 
українську літературу, а ті­
льки „причинками до історії 
староруської легенди" і були 
друкована в Записках Н Т Ш 
в 1902-1905 pp. й вийшла 
окремою книжкою у Львові 
1906 p., а не 1896 р. Студія 
„Варлаам і И о а с а ф " була те­
мою докторської дисертації І. 
Франка, що її він захистив 
1893 p., не 1895; друкувала­
ся в Записках Н Т Ш 1895-
1897 pp. й вийшла окремою 
книжкою у Львові 1897 р, 
„Шевченкова -.Наймичка.' 
була г^ іл ітац ійною лекцією 
І. Франка у Львівському. У– 
ніверситеті 18 лютого 1895, і 
його праця „Іван Вишенсь– 
кнй", що б у л а темою габілі– 
таційного кольоквіюму Іва– 

Українська Православна Парафія Святої Тройці 
Г, в ІРЕГНҐТОШ, Н. Дж., 836 Lyons Avenue, IRVINGTON, RJ. 

повідомляє Українське Громадянство, що 

у неділю, 20-го січня 1974 р. в церкві, після Служби Божо? 
” - (год. 11:30) — відбудеться 

і 
у виконанні 

ЦЕРКОВНОГО ХОРУ тйд кер. шж. ДМИТРА ОЛІЙНИКА 
Після Концерту відбудеться 

РІЗДВЯНА ЗУСТИЧ-ОЬІД 
в ЗАЛІ ПАРАФИ 

Щиро всіх запрошують на Різдвяний Концерт і Зустріч 

о. ПЕТРО САГАЙДАЧНИЙ — настоятель 
Л. ІІАНШ - голова Парафіяльної Ради 

г т т т у г г у г х т т т т т т т т т т т т т т т т т т т і І І І Ж І І Т И Х І Ш Х П а с 
.."'., КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ 
УКРАІНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКІГХ ОРГАНІЗАЦІЙ м. НЮ ИОРКУ 
ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 
и ВЛАШТОВУЄ 

в неділю, 20-го січня 1974 року, о год. 4:30 по пой. 
в залі FASHION INSTITUTE, 225 West 24th St., NEW YORK CITY і свято 
САМ0СТІЙН0СТИ І СОБОРНОСТИ 

ПРОГРАМА: 
Відкриття ада. РОМАН ГУТЛЕВИЧ 
Прокламація Українського Дня і губернатора Стейту М. ВІЛООНА 

і посадника міста А. БІМА 
Святочну промову -виголосить ї проф. Є. ФЕДОРЕНКО 

У МИСТЕЦЬКІЙ ЧАСТИНІ ВИСТУПЛЯТЬ: 
ГАННА КОСТЕОННК — меццо-сопрано "Київської опери та балету, перший виступ 

в Америці; акомпаніямент ВОЛ. РАТУПШИП 
Хор „ПРОМВТЕИ" з Фїлядельфії ц диригент ML ДЛЯБОГА 

Акомпаніямент - ГАДЯ МАЗУРОК ? і 
Твшиовальняй Ансамбль „ВЕРХОВИНЦІ" Осередку СУМА в Ню Иорку. керівник 

- О. Ґ Е Н З А 
Рецитація , . , ,; ! і-„ акторка В. КАЛИН-МАГМЕТ 

- Того ж дня в усіх українських церквах'Ню Норку будуть відправлені 

УРОЧИСТІ СЛУНШИ БОЖІ 
В НАМІРЕННІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 

В церкві св. Юрав Ню Норку, о год. 12-ій в полуднє. 
ДО УЧАСТИ У СВЯТКУВАННЯХ ЗАПРОШУЄМО УКРАШСЬКІ МОЛОДЕЧІ,ТА 

ГОМБАТАНТСЬКГ ОРГАНІЗАШІ Т ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО. 

з Я! Квитки вступу нумеровані, в передпродажі: Арка, Вко. 
и ю г а д д д а р ^ ц ^ ^ 

на Франка була надрукована 
того ж року, а ,не 1896 у 
Львові. Точна назва праці 
,,Панщина в Галичині" б 
„Панщина і ЇЇ скасоване 18-
48" й б у л а вона видана 
.Просвітою" у Львові у 50-
річчя скасування ; панщини 
1898 p., а я е 1899 р. Праці 
Франка „До історії віршу­
вання ва Україні", 1900, не 
було, була тільки його стат­
тя п. н. „До історії вірші на 
Україні", друкована в Запи­
сках НТШ, т. 34, кн. 2, іі 
окр. відбиткою на 8 сторін­
ках. Зібрані й упорядковані 
Франком ..Галицько-руські 
приповідки" були видані п. 
н. „Галицько-руські народні 
приповідки" у трьох томах в 
1901-1910 pp. „Історія укра­
їнської лялькової драми" (в 
"нарисі": „Hiatory 
Ukranian ( ! ) Puppet Dra­
ma") була надрукована п. а. 
„До історії українського вер­
тепи/ Х У Л І в." й окремою 
відбиткою 1907 р. Видані ні­
бито 1908 р. „Студії над укр– 
їнськимв народними пісня­
ми" були друковані насправ­
ді в Записках Н Т Ш в 1905-
1913 p p . й вийшли окремим 
виданням, як 1-ий том, 1913 
р. у Львові Під назвою „Се­
редньовічне оповідання п р о 
зруйнування пекла" редак­
тори „нарису" мали, мабуть, 
на думці видане 1908 р. 
„Слово про збурене пекла". 
Повна назва розвідки фран­
ка „Теорія й історія літера­
тури", 1909, мала б бути „Те­
орія і розвій історії літера­
тури" (друк, у ЗНТШ, т. 89, 
кн,.З, crop. 5-45). ,Цілком не­
зрозуміло подана назва яко­
їсь нібито Франкової праці 
„Нарис української літерату­
ри 1890-1910". Такої не було.' 
Була тільки книжка „Нарис 
історії українсько - руської 
літератури до 1890", видана 
у Львові 1910 р. 

Стільки про біо-бібліогра– 
фічні дані до життєпису і 
творчости І. Франка подані в 
англомовному виданні Фран­
кового „Мойсея", призначе­
ному д л я чужомовного чи­
тача. Вони не тільки неточ– 

Свято Самостійности і Соборности 
в Йонкерсі 

Помер Й03Єф' СмрКОВСКІ 

Громадський Комітет в 
Йонкерсі влаштовує в неді­
лю, 27-го січня 1974 p., свя­
точну академію для відзна­
чення роковин Самостійно­
сті! і Соборности. Академія 
відбудеться у великій залі 
Українського Народного Д о ­
му (301 Паліссей евеню йон– 
керс) о годині 3:30 по по­
лудні. В дні 22-го січня (вів­
торок ) посадник міста Ион– 
керсу Єнджелло Р. Мартіне– 
Ллі підпише прокламацію 
Українського Дня, а опісля 
відбудеться церемонія підне­
сення українського прапору 

на щоглу біля міської рату­
ші . Початок церемонії год. 
ІО-та рано, збірка учасників 
9:45. В нед ілю ( день акаде­
мії) буде відправлена о год. 
10-й в українській католиць­
кій церкві св. Михайла Слу­
ж б а Б о ж а в наміренні укра­
їнського народу. В програмі 
свята візьмуть участь: поса­
дник Йоакерсу Є. Мартіне– 
ллі, почесний посадник о. 
шамбелян Василь Федаш, 
Хор церкви св. Михаїла під 
керівництвом д-ра 0. Сохана. 
юнацтво СУМА і Пласту. 
Святочну доповідь виголо­
сить д-.р В . Савчак. 

ні, але й неповні, подеку­
ди ж і фальшиві Ці помил­
ки того роду, що тяжко по­
вірити, щоб автором „біогра­
фічного нарису" про Франка 
в цьому виданні був проф. 

of thft^B. Лев. 
В поданому реєстрі писань 

бракує збірки поезій „Із літ 
моєї молодосте", що була ви­
дана 1914 р. В списку науко­
вих праць не згадані такі 
важливі більші наукові пра­
ці й видання Франк?, як: 
„Апокрифи і легенди" у 5 

Томах, видані в Пам'ятках 
Українсько-руської літерату­
ри НТШ в 1896-1910; „Шев­
ченко геросм польської рево­
люційної леґендц" (1901).: 
„Громадські шпихлірі в Га­
личині 1784-1840" (1907 ) ; 
„Молода Україна" (1910 ) ; 
,',Данте Алпісрі" (1913 ) ; З 
наймах у сусідів" (збірник 
праць писаних польською та 
німецькою мовами в перек­
ладі . . . , Т. І, 1914) . 

Вміщений в цьому видан­
ні, після передрукованого 
без будь-яких мовних і пра­
вописних змін українською 
мовою Франкового „Проло­
гу" до „Мойсея", переклад 
цілої поеми, здійснений ан­
глійською поеткою і пере­
кладачем Вірою Річ, вимагає 
окремого розгляду. В зага­
льному цей переклад точ­
ний, протеж з формально-
поетичного боку місцями не­
дороблений : в більш о с т і 
строф римування збережене, 
але ж подекуди воно відсу­
тнє, абож перекладач римує 

УКРАЇНСЬКИЙ ХОР .ДУМКА" в НЮ ПОРКУ 
просять своїх Членів і Прихильників 

замість квітів на могилу 
бл. п. ЄВГЕНА ДАНИЛЮКА 

члева-основннка і довголітнього члена Управи хору, 
складати 

НА СТИПЕНДІЙНІШ ФОНД ДЛЯ 2-ОХ 
МАЛОЛІТНІХ с и н т ПОКГИНОГО 

Чеки виставлені на Ukrainian Oumka Chorus просимо 
- висилати на адресу скарбника: 

Roman Hentlsz; 35-вЗ 88th St., Jackson Hjrhte, N.Y. 11572 
УПРАВА 

Дня 22-го листопада 1973 року відійшов у Вічність 

бл. п. 
Інж. МИРОН БУКОЄМСЬНИЙ 

У час похоронів зійшлись численні Рідні ft Приятелі 
віддати Покійному останню прислугу, а нам — словами 
потіхи облегшити важкі годний, за що складаємо їм усім 
найеердечнішу подяку. 

Зокрема дякуємо парохові о. д-рові Володимирові 
ГавлІчові за Божественну св. Літургію і пращальму про­
повідь в церкві св. 'flf)pa. Дякуймо о. д-рові Венедиктові 
Сютнкові за св. Тайну Слеопомазання при ложі є мерти 1 
похоронні відпраая в Н ю Иорку та на цвинтарі Факс Чейз, 
Філадельфія. 

Дякуємо Дорогим Панам: архіт. І. Заяцеві та інж. М. 
Мілянячеві за зворушливі пращальпі слова в похоронно­
му заведенні. 

Дякуємо за жертви Служб іБожих, що поруч рідні По­
кійного Мнрона — замовили: п. п. д-р Олена Носковська– 
Гірняк, Я . і О . Гірняки. Б. і Г. Гірняки, С Королюк, О. 
Кульматмцька 1 Баран, д-р І. і Н. Макаревичі, ЗІ. і 5L Мо­
рози, К. і Р. Назаруки, Т. Паш, Я . 1 Х . РаковськІ, Інж. В. 
і А Сатурські (Клівленд), Шж. М. і Л. Чолгаин, Д. Хух– 
ра, інж. Ю. і І. Хухрн. 

Дякуємо за'щедрі жертви па „Церкву в Потребі", що 
їх зложили: и. и. М. Абрамюк, Інж. Р. і І. Бобякн, М. і М. 
БукосМСькі (Торонто), інж. Ю..І М. Галущшнькі, В. і Г. 
Гірняки, П. і О. Гірняки, інж. ЗО. І К. Кузьмичі, О. Леиь, 
М. і X ЛГороан. Я. Тали і:. Д-р Ю. і М. Сан, А. 1 1 . Юольчаяи– 
ки (Честер), В. і О. Труші, д-р Б. і О. Фараонів (Треи– 
тои), кис. М. і Л. Чолгани, інж. Ю. і І. Хухрн і д-р Б. і М. 
Цимбалісті — разом 306.00 дол. 

Дякуємо п-ву д-рові Я. і X. Восвідкам з родиною за 
дарунок .100.00 дол. на У ВАН. 

Дякуємо 20-ом Колегам і Друзям Покійного з Данігі– 
гу за складку 205.00 дол. на ..Церкву в Потребі", вже ого­
лошену в Свободі з дня Ш-го грудин 1973 р. та Іншим 
трьом оголошеним в Свободі з Дня 20 грудня, враз із од­
ним, що зложив даток на Гарвард та одним подружжям, 
що зложили даток на Атьмаиах Станиславівської Землі, 
оголошеним дня 28 грудня та двом сім'ям, що жертвували 
на „Церкву в Потребі", оголош. в Свободі дня 12 грудня. 

Дякуємо п. п. Хористам за гарний спів у час відпра­
ви. 

Дякуємо всім Родинам і Особам, що прислали нам 
писемні ft телеграфічні вислови співчуття та всім тим Псо­
вим 1 Представникам Організацій, що взяли участь в по­
хоронах і Ню Иорку, й Філадельфії та Всім, що молились 
за душу Покійного. 

Дякуємо п. іМаркишові Онуферкові за щиру прислу­
гу пре влаштуванні тризни в Філадельфії. 

Вкінці дякуємо похоронному заведенню Петра Яреми 
за дуже добру обслугу. 

Я А З і р о ч к а ' з чоловіком ДАВИДОМ 

ті ж самі за звучанням і зна­
ченням слова. Варто, щоб 
хтось компетентний з-поміж 
молодих поетів у ЗСА провів 
аналізу цього перекладу і 
порівняв його із перекла­
дом В. Семенини з 1938 р. 

Окрему частину у видан­
ні становлять поезії й пое­
ми І. Франка в перекладі П. 
Канді — усіх 17, передруко­
вані без змін і виправлень 
із юоЙоркського видання 
1948 р. Завершується видан­
ня англомовного „Мойсея" 
Н Т Ш біо-бібліографічнимв 
довідками про перекладачів 
— Віру Річ й П. Канді й ав­
тора передмови — К. А. 
Меннінга. В довідці про Ві­
ру Річ стверджено, що її 
„знаменитий переклад Фран­
кового шедевру Мойеей-` с 
першим повним перекладом 
цдеї поеми", що не відповідає 
дійсності, бо першим пов­
ним перекладом ,,Мойсея" 
англійською мовою був зга­
даний вище переклад Воло­
димира Семенини. В довідці 
про П. Канді не подано чо­
мусь дати його смерти — 
1947. 

Справжньою і доброю при­
красою обговореного тут ви­
дання є вміщені в ньому пор­
трет Івана Франка й ілюст­
рації, заставки та кінцівки 
до тексту поеми, виконані 
мистцем Мирославом Григо– 
рісвим, якийсь чомусь по-ан­
глійськи названий Григо– 
ром (Gregory) . Вони, як і 
частинно переклади, ряту­
ють це видання від повної 
компромітацП. Особливо сим­
волічною с зроблена М. Гри– 
горієвим і вміщена на обкла­
динці видання і теж всере­
дині перед англійським те­
кстом поеми віньста, на якій 
Мойсей закрив своє облич­
чя рукою. Треба думати, що 
те саме зробив би й автор по­
еми Іван Франко, прочитав­
ши вміщений у виданні біо– 
бібліографічний нарис про 
нього. 

Прага. — Тут помер 15 
січня на 02 році життя відо­
мий чеський комуністичний 
лідер - реформіст Иозеф 
Смрковскі, який разом з А– 
лександром Дубчеком зро­
бив спробу в 1968 році рефо­
рмувати дотогочасну панів­
ну в Чехо - Словаччині тота­
літарну комуністичну систе­
му. Иозеф Смриковскі був 
головою чехо - словацько? 
Національної асамблеї аж 
до часу совстської інвазії під 
кінець серпня, 1968 року. З 
усуненням А. Д у б ч е к а він 
також втратив свою позицію, 
а відтак був усунений з пре­
зидії і Центрального коміте­
ту Чехословацької комуніс­
тичної парті. В роки Другої 

світової війни Смрковскі ю– 
чолюаав прс^гигітлерівський 
резистанс, а по встановленні 
комуністичного режиму в 
Чехо - Словаччині приймав 
активну участь у його закрі­
пленні. Небавом, однак, по­
пав в неласку за свої відно­
сно ліберальні демократич­
ні погляди. В Д.951 р. його 
усунено з партії і якийсь час 
вія перебував в ув'язненні. 
У політично - партійне жит­
тя він поновно включився в 
1963 році і скоро став речни­
ком реформістського руху, 
пропагуючи реформи в соці– 
ял - демократичному дусі. 
Від цих своїх ліберальних 
поглядів в ін не відрікся до 
кінця життя, не зважаючи 
на натиск режиму. 

Українці Маямі допомагають українській 
школі в Бразилії 

Маямі. Флорида. — Захо­
дами 17-го Відділу Союзу У– 
країнок Америки тут відбув­
ся 8 грудня 1973 р. концерт 
солістів — Євгена Савчнна, 
Богдана Сперкача та Ольги 
Цегельської з метою зібрати 
фонди на допомогу ікраїн– 
ській школі в Прудевтопо– 
ліс, Бразилія, яку вдержу­
ють там Сестри СЬгужебниці. 
В програмі концерту були 
твори М. Лисенка, В. Матю­
ка, В. Заремби, Білаша, Вер– 
менкча А. Коса — Анатоль– 
ського і інших українських 
та ч у ж и х композиторів. Го­
ловні точки програми вико­
нав співак Євген Савчнн, 
абсольвент Українського Му 
зичного Інституту, який за­
хопив численно зібраних 
слухачів своїм приємним і 

добре вишколеним голосом 
та досконалою інтерпретаці– 
с ю кожної виконуваної піс­
ні. Особливо захоплювалися 
слухачі його виконанням пі­
сень „На калині мене мати 
колихала", „Мамині руки" й 
„Виглядаю тебе". Акампаяі– 
ював йому Б. Сперкач, який 
крім того виконав власну 
партію Ліста, Піаністка Оль­
га Цегельська продемонст­
рувала свою знамениту тех­
ніку, виконуючи твори Шо– 
пена і Шуберта. Концерт 
відкрила голова відділу СУЛ 
пані Ірина Ракуш, яка одно­
часно поінформувала про 
ціль влаштованої імпрези. 
Програмою проводила пані 
Соня Кочкуда, культурно-
освітня референтка відділу. 

Ольга Павлова 

-Замість квітів на свіжу могилу Дорогого tout 0. ІІароха 
б л . п. о. А Л Е К С А Н Д Р А Т Р Е І І Ш Е В С Ь К О Ґ О 

на фоиД ,ДЬ–рісші в Потребі" 
25.00 доларів зложили 

Мгр. Володимир і Марія ІІКТ!ЧПШШ 
а 

Вельмишановній Родимі внеловлкюмо глибоке 
співчуття. 

Замість квітів на могилу 

св. л. Микити Терешковича Норовника 
іш Фонд Украіноаяавчнх Студій в Гарварді 

складають: 
Mrs. L. HOUQCEK 520.00 
Mr. І Mrs. К. І . ГУШМЛЛ-ЛЧХЧ 86-00 
Mr. Д Mm. L WJLAJ)YKA 10.00 
Mr. А Мгн. A. OLHAJU.VYK 10.00 
Mr. і Mrs. В. J. Addicott . Л . . . 13.00 

Ш 

ТОВАРИСТВО ЗА ПАТРІЯРХАЛЬШШ УСІУШ УКРАЇНСЬКОЇ 
КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ - ВІДДІЛ В НЮ ИОРКУ 

ділиться з Членами Товариства й Громадянством болючо-с-умною вісткою, 
що в суботу, 12-го січня J074 р. відійшов у Божу Вічність. 

Член Управи Відділу Товариства за Патріярхальний Устрій УТСИеркви 

І. 

бл . п. 
ЄВГЕН СТЕПАН ДАНИЛЮК 

Покійний був аосольиеіпим Богословської Академії у Львові та Фармацевтичного 
Факультету -УТТІ у Мншхеяі. Був активним членом Товариства за Патріархаль­

ний Устрій УКЦеркнн та в інших громадських, культурних і молодечих 
організаціях. 

Ь 
Дружині, Дітям і Родині Покійного ниелотілнм.мо гляОоке співчуття. 

.УПРАВА ТОВАРИСІВА 
m 

Замість квітів на могилу складаємо 20.00 дол. на Фонд „Церква в Потребі". 

В глибокому смутку нопідомляемо, що вранці, дня ІЛ-го січня 1074 року, 
відійшла ВІД нас V Вічність, 

наша Найдорожча МАіМДЯ, БАБЦЯ. СЕСТРА і ТЕТА 

С В , П. 
КАТРЯ з ІВАНЦЮ КОТИК 

народжена в Осердові, Сокальського повіту в Україні. 
ПАНАХИДИ будуть підправлені В четвер і П'ЯТНИЦЮ, 1? і Ш-го січна 1974 р. 

о год. 8-іЛ веч.н похоронному заведенні Литвина, 801 Bpringtleld А\ ение, їг\ in^rton, 
N J . 

ПОХОРОН - в суботу', 19-го січня 1974 р.ггод. 8:30 з похоронного заведміия 
Литвина, год. 9:30 похоронні відправи в українській католицькій церкві св. Івана 
Хрестителя в Ніоариу і перевезевия Тлішшх Останків на Український Пготтар в 
Ваиид Бруку, Н. Дж. 

СВ1 ̀ K 11 - сни з дружиною ВОЛ ОД ИМ1ГРОЮ 
ЛЮБА ГАЛШЕИ - донька з мужем РОМАНОМ 
НАДІЯ КУХ - донька з мужем ВОЛОДИМИРОМ 
(БОГДАН, З І Р К А СВГЕН і ЮРКО - вяуки 
Інж. БВАН КРАВЧ^-К і Д-р МИРОН КР AB45Tv -

', сестрінки з родинами 
мгр. МИРОСЛАВА ГОШОВСЬКА — братаяка з родиною 
д-р ВАСИЛЬ ШАНЕЦЬ — стрнечннй брат з дружиною 
БОГДАННА Р О М А Н К т І д-р ЛЮВОМИР РОМАНКТВ -

сестрі ІІ!Ш 
' 4 ^ Н а а и ж ч а ї д в л ь п л і РбдиіЛ^ ва Ігтдних 5 е м л Л 

` . 



В Т Е Ч А 
(ЗакЛнгттл М crop. 1-rt) `ir`^Vlр' 

х і д — неначе б на Олімпій– ного виробу та .р ізних реес– 
ські І г р и щ а . . . и 

І так вони пішли до юго­
славського консулату й по 
довгих проханнях перекона­
л и урядовців, які дали їм пе– 
реіздну візу, і їх синя „Вол­
га" помчала до ' західнього 
кордону Болгарії. 

Там вони ждали, вмираю­
чи тисячу разів в найдовших 
двох годинах їхнього життя. 
ї х документи забрано. Час 
волікся предовго. Серпневе 
сонце било проміннями по 
авті і сім сердець відповіда­
ло стукові копит Четвертого 
Вершника-Страху. 

Вкінці з'явився пограянч– 
ний сторож і з напів-ірокіч 

трапДйяих плит. Але знову 
журба та напруження. Прав­
да, їх . паш порти поблаго­
словлені австрійськими віза­
ми, але що з того, коли со– 
встські виїздні документи 
так страшно обмежені? Чд,– 
не задержить їх югославська 
прикордонна сторожа так, 
як це зробила сторожа в 
Болгарії? 

Але цього не було. Як мо­
жуть вони висмикнути .одне 
авто з безконечної черги 
з моторизованих туристів? 

І так, 26-го серпня 1972 
року, мале чудо, запланова­
не в Києві, розбило шкара­
лупу: семеро українців пря 

ною усмішкою віддяв їм їхні мо із Советського Союзу о– 
пашпорти: „Вони важні ті– f пиннлися на Заході. Вони 
лькп на Болгарію. їдьте на– | стали вільними, 
зад в Софію та просіть Ва­
шу амбасаду. щоб вона про­
довжила їх на Югославію. 
Тоді зможете їхати . 

„Ну. цілком певно," - - від­
повів чоловік прн колесі, по­
дякувавши урядовцеві за йо– 

Вонн етапи і залишилися 
вільними - бо мала Австрія 
дала їм право політично­
го азилю. Вони були вільні 
шукати за новим домом, по 
можливості у в и г і д н і шій 
віддалі від Залізної Заслони. 

го розсудну пораду, і авто : Вони вибрали Австралію, 
повернулося в противну сто– І В часі між їх прибуттям 
рону. j та виїздом, советські втікачі 

Було пізно пополудні Су–: відкрили величавий світ, за– 
мерк падав на дорогу, а ту– І селений людьми доброї волі: 
манні ліси почорніли. Нав– і один віденський сусід доброї 
круги запанувала прнгноб– В Олі відпорошив своє знання 
лююча тишина. 

Володимир сповільнив ав­
то та повернув на бічну, по­
лену доріжку. 

„Ми не можемо тепер за­
вертати". Він витягнув по­
дорожню мапу та почав її 
студіювати. Тоді, без одного 
слова, він знову застартував 
мотор. 

Авто котилося якийсь час. 
Володимир знову зупинив 
авто, подивися в мапу. Так, 
вони були д у ж е близько. Він 
тяжко відіткнув. 

Найстарша особа між ни­
ми із затисне ними зубами, 
почала шепотіти молитву. 
Семеро з України наблнзи– 

російської мови, яку він вив­
чив, бувши воєнним полоне­
ним в СССР, став їх перек– 
ладчиком; група американ­
ських учителів з Тексасу, 
що перебувала на студійних 
семінарах, дала приміщення 
у своїх мешканнях для со– 
ветськнх втікачів; одна ка­
толицька парохія над Ду­
наєм передала готівку для 
вихованих в совєтській дійс­
ності невіруючих. Спільний 
знаменник в Сім'ї Вільних 
Людей виявився навіть в е– 
міґраційних місіях: амери­
канській, канадській та авст­
ралійській. 

В дні 24-го січня 1973 р. 
лися^др и a ^ , 0 ^ _ п P и к ^ P Д o н н o , Володимир Андрійович Ко. 

лесник, б. директор Київсь– 

УНС НА ШЛЯХУ ДО 90.000 
ЧЛЕНІВ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
промостити ш л я х В а ш о м у 
щастю. Може воно вже жде 
на Вас за порогом Вашої ха– 

зових діячів - організаторів 
і загал нашої української 
громади: використайте ці чи-
тири короткі місяці, щоб ти! 

КОНВЕНЦІЙНА КАМПАНІЯ УНС 
1974 РОКУ 

Час тривання: Від 1 січня 
до ЗО квітня 1974 року (4 мі­
сяці) . 

Мета: Придбання 3,000 но­
вих членів УНС для допов­
нення загального числа чле­
нів УНС до 90,000. 

Спеціальні нагороди: Крім 
дотеперішніх, звичайних на­
город, за ц ю конвенційну 
кампанію будуть признані 
спеціальні нагороди д л я : 
а) нових членів і б ) для їх 
організаторів. 

а) Спеція льні нагороди 
для нових членів: 

Одна 
Дві по S500 
Дві по 250 
15 по 100 
20 по 60 

Разом 
31,000 

1,000 
500 

1,500 
1,000 

Разом: 
S5.000. 

40 нагород у сумі 

Місце 
Перше 
Друге 
Трете 
Разом 

Місце 
Перше 
Друге 
Третє 
Разом 

Відділи 
76-150 членів 

3300 
150 
Т6 

9525 
Відділи 

151 і більше членів 
9500 
250 
100 

(850 

станиці. Молодий вояк з'я­
вився нагло перед ними та 
спрямував світло електрич­
ної лямпки на авто. Володи­
мир швидко витягнув черво­
но-золоті советські пашпор– 
ти, й дивлячися прямо на 
джерело світла, різко промо­
вив: „Транзіт". 

Настала хвилина мовчан­
ки, тоді ледве-чутгіий „клік" 
і гранична перегорода підня­
лася вгору а світло в руці 
вояка згасло. Колеса „Вол­
ги" покотилися на югослав­
ську землю. 

За границею, глибоко в 
лісі, семеро заснули твердим 
сном. Бабуся Дарія, два хло­
пці і Тамара покулилися в 
авті. Ганна та два чоловіки 
спали на пляжових рушни­
ках під автом. А коли нас­
тав ранок, вони помилися, 
з'їли рештки болгарської по­
живи та всіли в тісну шка­
ралупу авта. 

кої Оперн, та його родина 
ввійшли до літака австрійсь­
кої лінії „Квантас" на пок­
ритім снігом летовищі Від­
ня. Тридцять годин пізніше 
їх привітав представник Но­
вої Опери під пекучим сон­
цем Сиднею. 

- О -

Вістка про них стала голо­
сна — в пресі, на телевізії 
та на хвилях етеру. Підзем­
ними шляхами вона діста­
лася в Україну. 

Новина про втечу родини 
Колеснихів дійшла до Відня 
через три кордони: совстсь– 
кнй, польський і чехо - сло­
вацький. 

Одного зимового дня стар­
ший віком чоловік прибув 
до Київської Опери та поп­
хався за сцену. 

,ДДо Ви зробили з моїм 
Вони прибули в Білгород сином?" - закричав він. 

„Довгі місяці я не мав віст­
ки від нього, тому я приїхав 
з Дніпропетровська, щоб до­
відатися, що сталося з ним. 
Його бюро закрите — і я до­
магаюся, щоб Ви мені сказа­
ли, що сталося з Володими­
ром Андрійовичем Колеснн– 
ком?" 

Артиста та хористи зібра­
лися навкруги нього. А ста– 
рушок дальше протестував. 

Нагло двох тайянх агентів 
виступило з гурту та забра­
ли старушка. 

Тоді почувся голос з гур­
ту: „Ваш син тепер закордо­
ном!" 

Старушок задержався на 
хвилину. Він глянув на гурт 
і —- легко усміхнувся. 

Нагороди будуть вильосо– 
вані поміж нових членів, що 
були прийняті в перших чо­
тирьох місяцях 1974 року, на 
28-ій Конвенції УНС у міся­
ці травні 1974 р. Один член 
може одержати лише одну 
нагороду. 

б. Спеціальні нагороди для 
організаторів членів: 

Усі ці дев'ять нагород вино– 
ситимуть суму 51,675. 

1. Організатори члена або 
членів, які шляхом льосу– 
вання здобули спеціяльну 
нагороду, теж одержать на­
городу в висоті 10 відс. тої 
суми, що її придбав ним зор­
ганізований член, чи члени. 
Разом ці нагороди в числі 
40 винесуть S500. 

2. Змагання поміж органі­
заторами проходитимуть ок­
ремо в трьох категоріях Від­
ділів, поділених за кількістю 
їх членів, а саме: 
1-а категорія до 75 членів, 
2-а категорія від 76 до 150 
членів і 
3-а категорія 151 і більше 
членів. 

Три переможці - організа­
тори в кожній з цих трьох 
категорій, які обніматимуть 
всі Відділи з ЗСА і Канади, 
одержуть одну з трьох наго­
род, а саме: 

Відділи 
Місце ^ уДО Tfc членів 
Перше ' S150 
Друге 100 
Трете 50 
Разом ^300 

Комітет Об'єднаних У країнсько– 
Американських Організацій ллянує працю 

пізно пополудні, кілька мі– 
яут перед закриттям австрій­
ського консуляту. 

„Чи Ви масте яку готівку 
зі собою?" — було перше 
питання обережного кон­
сули. І коли вони почали 
вивертати кишені, шукаючи 
грошей, його співчуваючі очі 
мандрували по сімох облич­
чях. Його рука, натомість, 
скоро покінчила мандруючі 
думки: він прибив печатки 
на пашлортах, підписав візи 
та швидко відійшов, наче б 
боявся, щоб не змінити дум­
ки. 

Знову на шляху, і синя 
„Волга" покотилася в сторо­
ну австрійського кордону в 
морі авт різних кольорів, різ– 

Визначення переможців 
(точкова система): 

Переможцями стануть ці 
організатори, які здобудуть 
найбільше число точок за 
здобутих членів у часі цієї 
конвенційної, чотири-місяч– 
ної кампанії. Точки будуть 
зараховані так: 

а) За члена (крім кляс 
А Д Д і 7 М 6 ) - 10 точок, 

б) З а 51,000 суми забезпе­
чення члена — 6 точок, 

в) За члена забезпеченого 
грамотою на 5500 чи в класі 
А Д Д або Т-16 - 5 точок! 

При забезпеченні в клясах 
Т-5 і Т-10, 55,000 рахується 
як 51,000 життєвого забезпе­
чений. 

Приклад обчислення точок: 

З а одного члена, забезпе­
ченого життьовою грамотою 
на суму 52,000 організаторо­
ві будуть зараховані : . за од­
ного члена — 1 0 точок, з а 
52,000 ( п о в т о ч о к з а І , О О О ) -
12 точок. Разом: 22 точки. 

Д л я вигоди учасників зма­
гання подаємо цю 
Т А Б Л И Ц Ю ТОЧКУВАННЯ 

За забезпечення 
на суму: точок: 

500 5 
1.000 16і 

2.000 22 
3.000 28 
4.000 34 
5.000 -10 
6.000 46 
7.000 52 
8.000 58 
9.000 64 

10.000 70 
15.000 100 
20.000 130 

точок: 
Т - 5.000 . 16 
Т - 10.000 22 
Адд 5 
Т-16 5 

У цім змаганні за спеці­
альні нагороди не беруть 
участи обласні та постійні 
організатори,. 

Н ю Иорк. — Тут в четвер, 
27-го грудня 1973 р. відбуло­
ся . перше засідання Комі­
тету У країнсько– Американсь­
ких Організацій — Метропо– 
літального Відділу УККА, 
на якому остаточно розподі­
лено функції поодиноким ре­
ферентам та обговорено ряд, 
справ, зв'язаних з найближ­
чою працею, щ о її повинен 
виконати КОУАО. Адвокат 
Ю. Волинець перебрав спра­
ви зв'язків з міськими урядо­
вими чинниками, д-рові В. 
Савчакові передано зовніш– 
ньо-політячні зв'язки, М. 
Шпонтак, Л. Пришляк і М. 
Коцка очолюють комісію 
збірки. Національного фонду, 
І. Длябога реф. англомовної 
преси, місцевості на передмі­
стях репрезентують: І. Безу– 
бяк і І Л р и г о д а — Озон Па­
рк, І. Вітюк — Асторію, ї. 
Хома — південний Бруклии. 
Василя Магаля назначено 
господарем, п. Д ідея архіве, 
рем, а п. Барну відповідаль­
ним з а друковані матеріали 
—афіші-летючкн і ін. 

Присутній на засіданні ди­
ректор канцелярії УККА і 
перший заступник голови 
КОУАО мгр. І. Базарко ін­
формував про приізд на аме­
риканський континент п-ні 
Ганни Колесник, прімадонви 
Київської опери, і заплано­
вані концерти. Перша– зуст­
річ з Ганною Колесник від­
будеться в суботу, 19-го січ­
ня' 1974 р. в приміщеннях 
Українського Інституту Аме­
рики: 20-го січня п-і Колес­
ник. виступить в програмі 
Свята Державности у Фешен 
Інституті, а 27-го січня дасть 
свій перший самостійний кон­
церт в залі Гантер Коледжу. 
Мгр І. Базарко закликав да­
ти Г. Колесник повну мора­
льну і матеріальну підтрим­
ку, а головно взяти масову 
участь в її концерті в дні 27-
го січня. 

Про Свято Державности 
інформував імпрезовий ре­
ферент С. Чума. В програмі 
свята виступлять: хор „Про– 
митей" з Філадельфії під ди– 
регуваяням М. Длябоги, гру­
па танцюристів про Осеред­
ку СУМА ім. ген. хор. Т. Чу­
принки в Н ю Иорку під кер. 
О. Гензи, Валя Калин — ре­
цитація і Ганна Колесник— 
сольоешв. Доповідь виголо­
сить проф. Є. Федоренко. 
Плянусться також зустріч з 
нововибраним мейором міста 
Бімом, якого КОУАО мас на­
мір запросити на Свято Дер­
жавности, і проголошення 
проклямації. Написано лис­
ти д о стейтового уряду в Ол– 

баиі і листи - петиції до Фе­
деральних конгресменів і се­
наторів. Щ е раз заторкнено 
справу музею СУА і музею 
на острові Свободи. В пер­
шій оправі винесено рішення 

написати листа до Дирекції 
Інституту, в другій вибрано 
окрему комісію в особах: 
адв. І. Флнс, адв. Германюк, 
п-і. Бенцаль і Почлій та п. 
Борщ. В обговоренні справ 
брали участь майже усі уча­
сники. Першим засіданням 
проводив голова мец. Р. Гуг– 
левнч. . 

Різне 

с 

Коледжі пошукують студентів 

Федеральна Кредитова 
Коопері 

„САМОПОМІЧ" в Н ю Иорку 

5.5Го РІЧНО 
від членських оецадноствв — виплачуємо чв^ртьрічпо. 
S ЖИТТЄВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ відповідно до суми 

9 ФЕДЕРАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОЩАДНОСГЕИ до 
— B W f20.000.O6 на одного члена. 

Адреса: 

SELF RELIANCE (N.Y.) FEDERAL CREDIT UNION 
108 Second Avenue " New York, N.Y. 10003 

Tel : (212) 473-7310 

Н ю Иорк. - „Ню Иорк 
Тайме'' з 14-го січня ц. р. 
інформує, що 1973 рік, у по­
рівнянні з попереднім, вика­
зався менш обнльним у кіль­
кості вписів студентів до ко­
леджів. Зменшення напливу 
студентів до приватних ко­
леджів, впоряд із збільшен­
ням коштів, спричинених ін­
фляцією, які мусить видава­
ти коледж на свій адмініст­
ративний апарат, а також 
брак федеральних субсидій 
— загрожує небезпекою зак­
риття деяких коледжів і об– 

ниженням академічного рів­
ня. Давніше — це були сту­
денти, що добивалися з про­
ханням, щоб їх прийняти до 
коледжів, сьогодні — це ко­
леджі пошукують за студен­
тами, що й підриває престиж 
коледжів і нищить уявлення 
публічної опінії про їхній ви­
сокоякісний рівень. Цієї про­
блеми — перейти від колиш­
нього надміру напливу кіль­
косте студентів до у стабілі­
зування їхнього числа — ни­
ні розв'язати трудно, хіба 
студентів і коледжі наділять 
федеральними субсидіями 

Зменшилися смертельні автомобільні 
випадки 

Вашингтон. — Д ж е й м с 
Грегорі, голова Крайового 
Управління для справ безпе­
ки на шляхах, повідомив 
пресу, що в 16-ох стейтах, 
які обнижили максимальні 
швидкості з огляду на енер­
гетичну кризу, д у ж е змен­
шилося число смертельних 
автомобілевих випадків. Він 
сказав, що протягом листо­
пада минулого року число 
смертельних випадків, у цих 
стейтах зменшилося на 15-
20 відсотків у порівнянні з 
листопадом 1972-го року. Ко­
ли всі стейти остаточно вста­
новлять 55 миль на годину 
як максимальну швидкість. 
то в 1974-му році на шляхах 
країни згине коло 6,000 осіб 
менше, ніж протягом мину­
лого року, твердив голова 

Крайового Управління для 
справ безпеки на шляхах. 
Як відомо, 2-го січня цього 
року президент Ніксон під­
писав заков, згідно з яким 
всі стейти мають до 60 днів 
встановити 55 миль на годи­
ну як максимальну швид­
кість, а ті стейти, які цього 
не зроблять, будуть покара­
ні тим, що не одержать від 
федерального уряду фондів, 
призначених на розбудову 
доріг. 

SERVICE 

Виконую добру І солідну 
ПРАЦЮ 

Оббиваю стіни деревом (pan­
eling), вставлювання готових 
стін, стель і підлоги, перебу­
довування кухонних кабіне­
тів, викінчування формайкою, 

вставлення вікон і дверей. 
(212) 466-2772, цілка день 

MACIHNK SHOP 

Help Wanted Male 

Розшуки 
ІМАРУСЯ ТАРАНЕНКО 

пошукує свою 
с е с т р у Т А Н К ) 

яка перебувала в Реґенсбургу 
до 1946 р. і тепер перебуває 
у Франції. Хто знав би щрне– 
лудь про не! або вона' сама 
прошу писати на адресу: 

Mrs. Maria Тагапепко– Palda 
015 X. 6th Street 
N P W High Park, X.T. 11040 

Заграничні часописи прошу 
про передрук. 

Різне 
ЧИ В НЬОМУ РОЦІ НАВЧИТЕСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ? 
Нюйоркськнй Університет 
може допомогти Вам за 
14 тижнів навчитися 
говорити, читати і писати 
по-англійськи. 
Наука відбувається в день, 
вечорами або в суботи. 
Знижені оплати 1 догідні 
години робить Університет 
найкращим місцем 
для науки. 
Реєстрація починається 
21. січня. За іиформаціям 
прошу телефонувати 
598-3021 
або писати до: 

THE AMERICAN 
LANGUAGE 
INSTITUTE 

1 Washington 8qnare North 
New York, N.Y. 10003 

i . . . 

SKILLED (HAITSMKX 
MAJNTENANCE .MACHINISTS 

TURRET LATHE - SET UP A OPERATE 
(Hunt be fully experienced) 
CERnraFffiD WELDERS 

Most have experience In TXG. and M.I.O. 
ДО І 2nd Shift Openings 

Company Paid 
в Blue Cross s Attendance Bonus 
s Blue Shield в Vacations 
e 12 Holidays 9 Shift Premiums 
e Dental Plan 9 Incentive Plan 
9 Major Medical- 9 Quarterly Cost of 
s Year End Bonus Living Allowance 

9 Premium Starting Salary 
9 309'c Premium on Vacation 

Pay ' 
9 Safety Shoes A Glasses 

Call Paul Vinges 
759-3000 Ext. 431 Л 619 

K i d d d Belleville, New Jersey 0 Л 0 9 ' 
An Equal Opportunity Employer U/F 

Український Ресторан 
The Gallery Restaurant 

at Mendham 
61 W. Main St , Rt 24 MENDHAM, N.J. 

(близько Morfstowo, N-J. — Whippany, ХЛ.) 
в УКРАЇНСЬКІ TS АМЕРИКАНСЬКІ СТРАВИ 
а МИСТЕЦЬКІ ВИСТУПИ В СУВОТИ ВЕЧЕРОМ -

8:00 до 1:00 - БАНДУРИСТКИ СЕСТРИ ШУМИ– 
ЛОВИЧ або СОЛІСТ КАС А1ІОВА ТА АНАТОЛІЯ 
ПРИ П Т А Р Ь 

в Години: Полуденок 11:80-2:00 — Вечеря: 5:00-9:00. 

тттт^Щ9Щ^9Щ^Ш!ШЩ9яшшщ9Ж9шттятшв9^ 

НАША СПЕЩШІСЬНІСГЬ 
JDJfflUER, ВАБ" 

М і с ц я з а з а м о в л е н н я м ( 2 0 1 ) 5 4 8 - 7 3 8 2 

ХХХХХХХХХХХХХХХХХХШХ 
Українське Внсилкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd A v c `New York City -

TeL: (212) 475-1430 
ВИСИЛАС ПАЧКИ З ОДЯ­
ГОМ І ХАРЧАМИ В УКРАЇ­
НУ І ДО СССР. Маємо a s 
складі все потрібне до висил­
ки. Посилаємо також РУБЛЕ­
ВІ ЦЕРТИФІКАТИ, АВТА, 
МОТОЦИКЛІ, холодильни­
ки і ТЕЛЕВІЗОРИ. Урядові 
година: від понед. до п'ятниці 
8:30-6:00 веч., в суб. 8:30-5:00 
веч. в неділю від 10-1 по подХ. 
ХХХХХХХХТТХХХХХХХХХХХИ ` 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО 1СУІШТЙ 

БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 
звертайтеся до -

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
GEMINI REAL ESTATE ОО. 

98 — Second Avenue 
New York. N.Y. TeLi 477-0400 

GLEN SPEY AftBA 
' COUNTRY A LAKE 

PROPERTIES 
Call: Gibson McKean 
DAVIS R. CRAW 

REALTORS 
Eldred, N.Y. (914) 956-8426 

High section. Jersey City 

2 Р О Д H H I l I f f l Д Ш 
5 1 0 кімнат, 2 ках. лазнвч– 
кя, модерна кухня, близько 

УНДому. 
Тел. (201) OL S-7298 

Ш 
MALE A FEMALE 

PORTER 
S day week, good pay and 

excellent benefits. 
Boy Scouts of America 

(201) 249-6000, Ext 415 
Equal Opportunity 

Employer. 
w i n її I I I T 

Male and Female 

lnwwH^yy^MwywmnerfiJHWHW^wwiwinaiMywiMyw 
Тел.: 6201) 246-0549 (Office A residence) 

SOUTH BOUND BROOK 
MONUMENT CO. 

Власник Ю. БЕЗСОНШ 
m Авторизовані репрезентанти, виконавців гранітних ро­

біт нам'ятшїкя Тарасові Шевченкові у Вашингтоні. 
ш Приймаємо замовлення в ставимо гранітні ft марму­

рові пам'ятники мавзолеї статуї, рівлож у бронзі, ого­
рожі й лава на всіх цвинтарях. 

Office and Residence: 
Box 445 A, Cedar Grove Rd., Somerset, N.J. 08873 
(напроти „Українського Села", у віддалі 3-ох хвилин 
від Церкви-Пам'ятника) 

Mailing Address: 
P.O. Box Зів, So. Bound Brook, N.J. 08880 

Displays: 
127 Main Street, So. Bound Brook, N.J. 08880 

^т09Ш0тттттллт0ттітля0ілі9ттмшт09іттіті9і9ьмт 

ПОШУКУЄТЬСЯ 
ЯЛИКУ 

до 3-ох дітей, ВІД ЗтГО лютого 
до 19 квітня, 1974 р. .Повне 

одержання й оплата. 
Телефон -

(201)34^-2473 
в Land for Sale — Canada, u 

BARGAIN SERVICED 
LOTS—MONTREAL 

Власний кусок землі в Кана­
ді, вибір готових парцель, що 
надаються на мешкальне, ко– 
мерсійне та індустріального 
вжитку. 60 х 90, 3^,800. Також 
парцелі 100 х 160, Ottawa -
|3,200. Прошу писати по-анг. 

до: 
CANADA WIDE REALTY 

328 Walmer Road 
Toronto, Ontario, Canada 

|| Funeral Directors || 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Е Ш Ж 

Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА, 
ТЕМПЕРАТУРА ' 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YOKK, N.Y. 
ORegon 4-2668 S 

Theodore WOUNhaN,Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N4Y. 10000 
ТИ.: OR .1-1137 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

SLXKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 

3862 Boston Rd. 
NEW YORK, N.Y. 10169 

Tel.: 863-2475 
Директор ИОСИФ 

СЕНКОВСЬКИИ 
Завідує алапттувааняк по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі 
міста. Похорони по міаі– 

иальннх ціпах.' 

ТАРЗ АН, Ч. 7055 Д о л я усміхається Тарганові 


